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Borzalmas nyomor Oroszországban
Trocklj könyvének megdöbbentő

London, december 17. Az angol 
sajtó nagy érdeklődéssel fogadta 
Trockij könyvének angol fordítását, 
amely a legkíméletlenebb módon 
leplezi le Oroszország mai helyzetét.

A bolsevista uralom 11. évében 
a munkásosztály sorsa nyonio- 
rultabb, mint valaha volt. A 
munkanélküliek száma már jóval 
túlhaladja a 2 milliót és legköze­

lebb eléri a 3 milliót is.
A munkabérek állandóan sülyednek. 
Az asszonyok és gyermekek munká­
ját a legirgalmatlanabb módon ki­

adatai a bol evizmus helyzetéről 

zsákmányolják. A kormány mester­
ségesen terjeszti a munkások között 
az iszákosságot, mert a vodka eladá­
sa egyik fő állami jövedelmi forrás. 
A gyári munkások teljesen ki vannak 
szolgáltatva az igazgatók és az 
üzemvezetők önkényének. A munka­
idő jóformán korlátlan, a lakásínség 
fojtogató és az ipari fejlődés egyik 
legsúlyosabb akadálya. A mezőgaz- 
dasági munkások sorsa még rosz- 
szabb és munkabéreik alig érik el a 
háború előtti színvonal 63%-át. Az 
iskolák állandóan fogynak és mind 
nehezebb a gyermekek taníttatása.

fekszik, amelyre Bolivia a tradíciók 
értelmében elvitathatatlan igényt tá­
maszt. A bolíviai kormány a Nép­
szövetség tanácsának és excellen- 
ciádnak egyenes kívánságára köte­
lességének tartotta ezeket az esemé­
nyeket bejelenteni, amelyek nemcsak

Paraguay harci elszántságát, hanem 
a bolíviai kormánynak azt köteles­
ségérzetét is bizonyítják, hogy min­
denben alkalmazkodni kíván a Nép­
szövetség alkotmányához, amelyet a 
civilizált népek azért hoztak létre, 
hogy a világbékét megőrizzék.

A Magyar párt sikere az oláh szenátor- 
választáson

rasztpárton kívül egyedül a magyar 
partnak sikerült három szenátori 
mandátumot szerezni.

, Kolozsvárról jelentik: A szenátor- 
választásokon Maniuék pártja döntő 

—. ... a nenizetj pa_győzelmet aratott.

A francia szellsmi élet vezérei 
követelik a békereviziőt

csátott ki az „Evolution“ folyóiratba, 
a wersaillesi békeszerződés re­

víziója érdekében.
A felhívás többek közö t ezeket 
mondja:

adományozott a Korosai Kálmán 
segélyalapra

A

Páris, ‘december 17. Francia diplo­
máciai testületben feltűnést keltett 
az a felhívás, amelyet a Viktor Mar­
guerite vezetésével a francia szelle­
mi élet száznál több képviselője bo-

Az igazságosság kedvéért követeljük a békeszerződések revízióját 
mert az 1919. évi szerződéseket oly feltételek között kötötték meg. ame­
lyek ellenkeznek a méltányosság legelemibb törvényeivel. A legyőzőitek 
lefegyverzésükbe arra az ígéretre nyugodtak bele, hogy a megkötendő 
béke Wilson 14 pontján nyugszik majd. Ezt az ígéretet nem tartották 
szem előtt, sőt a szövetségesek formálisan meg is sértették. A wersaillesi 
szerződésbe a győzők kényszeritették a legyőzőiteket arra, hogy ismer­
jék be kizárólagos felelőségüket a háborúért és védekezésüket meg sem 
akarták hallgatni. A revíziónak be kell következnie, mert a nemzetközi 
gazdasági élet követelményei halomra borítják a nemzetek egoizmusát.

Folyik a harc Paraguay 
és Bolívia között

Lima, december 17. Paraguay kor­
mánya elrendelte a mozgósítást, mi­
után a bolíviai haderők a határon a 
paraguayi határzáró csapatokat meg­
verték és benyomultak az állam te­
rületére.

Az itteni paraguayi követség kö­
zölte, hogy a bolíviai csapatok a 
General Aquino erőd ellen nyomul­
nak előre, ami Paraguay részéről 
védelmi eszközöket tesz szüksé­
gessé. Guggiari, Paraguay elnöke el­
rendelte a 18—19 évesek mozgósítá­
sát. Lima politikai köreiben általános 
az a nézet, hogy ha haladéktalanul 
nem történnel^liatályos lépések, Bo­
livia és Paraguay között formálisan 
kitör a háború.

Lapjelentések szerint egy Para­
guayi lovasosztag 8 órai harc után 
visszafoglalta a Lopez tábornok 
nevű kis erődítményt. Bolivia részé­
ről két tiszt és több katona, amíg 
Paraguay részéről egy hadnagy és 
11 katona esett el.

La Pazból érkezett jelentés szerint 
az első ütközet során

száz paraguayi és húsz bolíviai 
katona esett el.

Délamerikai angol távirati ügynök­
ségek hírül adják, hogy Bolíviában 
az egész fegyverbiró férfilakosságot

18 és 50 éves kor között mozgó­
sították.

A Gran Chaco területén nagy harcok 
dúlnak.

Bolíviai repülőgépekről
több paraguayi városra bombá­

kat dobtak.
A pápa felhívta Bolivia és Para­

guay kormányát, hogy szüntessék 
be az ellenségeskedést.

Bolivia jegyzéke Briandhoz
A bolíviai kormány a következő 

táviratot intézte Briand külügymi­
niszterhez:

December 14-én önhöz intézett ká­
beltáviratunkban tudattuk, hogy Pa­
raguay támadása után Bolivia kény­
szerűségből katonai intézkedéseket 
rett a bolíviai terület biztosítására. 
Paraguay már akkor a mi határunk 
közelében erős csapattesteket vont 
össze, de ennek dacára reméltük, 
hogy további fegyveres összeütközé­
sek elkerülhetők lesznek. Végtelen 
sajnálkozásunkra ez a várakozásunk 
nem teljesült.

A katonai zóna parancsnokának je­
lentése szerint a paraguayi hadsereg 
egyes csapattestei bolíviai erődöket 
támadtak meg és bolíviai területeket 
fenyegettek, mire mi kénytelenek 
voltunk katonai intézkedéseket tenni 
és csapataink véres ütközet után 
megszállották Buqueron erődöt.

Kényszerűségből cselekedtünk igy, 
mert Buqueron abban a zónában

Az ügyvédi kamara egyhangú lelke 
sedéssel dr Kölcsey Sándort 
választotta meg elnökévé

Az uj elnök ezer pengőt 
féle

(A Hajdulöld tudósítójától.) 
debreceni ügyvédi kamara óriási
deklődés mellett tartotta meg vasár­
nap délelőtt 10 órakor elnökválasztó 
közgyűlését a Piac-utcai helyiségé­
ben. A közgyűlést a kamara elnöke, 
dr. Hegedűs Jenő ügyvéd nyitotta 
meg, aki üdvözölte a nagyszámban 
megjelent kartársakat, majd bejelen­
tette, hogy a közgyűlés egyetlen tár­
gya

az Ügyvédi Kamara elnökének 
és tisztikarának megválasztása.

Ezután megalakult a szavazatszedő 
küldöttség a következő tagokból: dr. 
v.vz/i Ernő, dr. Ludmány János és 
dr. Daróczy Gusztáv. A küldöttség 
megalakulása után az alelnök a gyű­
lést felfüggesztette. azzal, hogy este 
6 órakor fogják folytatni.

Ezután megkezdődött a szavazat­
szedő küldöttség munkája. A debre­
ceni ügyvédek 
szavazataikat, 
nyomórészben levélben 
meg a szavazatokat. Este 6 órakor 
dr. Hegedűs Jenő alelnök ismét 
megnyitotta a közgyűlést. A meg­
nyitás után felkérte a szavazatszedő 
küldöttség elnökét, hogy ismertesse 
a szavazás eredményét. Ekkor dr. 
Nyíri Ernő ügyvéd előterjesztette a 
küldöttség jelentését a következők 
szerint:

Leadatott összesen 144 szavazat. 
Ebből debreceni 99, vidéki 45. A sza­
vazatokból érvénytelenítettek né­
gyet.

Az érvényes száznegyven sza­
vazat kivétel nélkül dr. Kölcsey 
Sándor ügyvédre esett, akit igy 
egyhangúlag választottak meg a 
debreceni Ügyvédi Kamra el­

nökévé.
tisztikar további részének válasz­

zajlott 
le: Alelnök lett dr. Hegedűs Jenő 
134, titkár dr. Maugner Arthur 140, 
ügyész dr. Tliury László 139, pénz­
táros dr. Szőllős Dezső 130 szava­
zattal. Választmányi tagok lettek a 
következők:

Dr. Borsy Imre, dr. Böszörményi Béla, dr. 
Csáthy Dezső, dr. Dgbreczeny Barna, dr. 
Práter Pál, dr. Gábor Jefiő, dr. Gorove 1 a-

az urnába dobták 
mig a vidékiek tul- 

küldötték

A 
tása az alábbi eredménnyel

tes. dr. Jakobovics József, dr. Nagy István, 
dr Schwartz Arthur, dr. Tóth Aurél, dr. 
bzonyi György.

Választmányi póttagok: dr. Aczól Jenő, dr. 
Fényes Endre, dr. Kertész Endre, dr. Kö­
vecs Béla, dr. Tervey T. és társa, dr. Mé­
nes Lajos, dr. Székely Jenő.

A választás után küldöttség ment 
dr. Kölcsey Sándor 

elnökért. Közben dr. Nyíri Ernő in­
tézett meleg köszönő szavakat dr. 
Hegedűs Jenőhöz, hogy önfeláldo- 
zóan és nagy eredménnyel vezette 
műt alelnök az Ügyvédi Kamara 
ügyeit. Ezután a közgyűlés tagjai­
nak lelkes éljenzésétől kisérve meg­
jelent a közgyűlési teremben dr. 
Kölcsey Sándor, az újonnan meg­
választott elnök, akihez dr. Hegedűs 
Jenő alelnök intézett szép üdvözlő­
beszédet. Rámutatott arra, hogy dr. 
Kölcsey Sándor az a férfiú, akit ké­
pességei, kartársai megbecsülése, 
családi tradíciói képesítenek arra, 
hogy méltó lesz nagynevű elődeihez. 
Meg van győződve arról, hogy az uj 
elnöknek nemzeti szellemtől átitatott 
lelkét ez az eszme fogja vezérelni 
működésében.

Ezután dr. Kölcsey Sándor elnök 
emelkedett szólásra. Teljesen tisztá­
ban van azzal, hogy a Kamara el­
nöki székében egy Körössi Kálmán 
mán mennyi kötelesség terheli. 
Hogy ezt a díszes állást mégis el­
fogadja, annak oka az. hogy mun­
káját két erőforrás megkönnyíti: 
egyrészt, hogy rajongva szereti pá­
lyáját, másrészt, hogy a szavazatok 
olyan impozáns száma tette őt az el­
nöki székbe. Vázolta ezután az ügy­
védi kar mai katasztrofális helyze­
tének eredőit.

Majd beszélt az ügyvédi etika 
kérdéséről. A magyar ügyvédséggel 
szemben a közönség indokolatlan 
animozitással viseltetik. A munka­
nélküliség szanálható volna azzal a 
munkamennyiséggel, amelyet a kö­
zönség az ügyvédekkel szemben táp­
lált ellenszenv folytán von el kartár­
saitól. Meg kell szűnnie ennek a 
gyűlölködésnek.

4 végső orvoslás természetesen 
csak a trianoni határok meg
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változtatásával log bekövetkez­
ni.

Bejelenti az elnök, hogy az ezai- 
kalomból szokásos bankettet nem 
tartja meg, azonban a bankett meg­
váltása tejében

1000 pengőt adományoz a Kö­
rössí Kálmán-féle segélyalap­

ra.

Csütörtökön dönt a közgyűlés 
a tisztviselők karácsonyi jutalma ügyében

(A HajduföH tudósitójától.) Debre­
cen város törvényhatósági bizott­
sága csütörtökön, december 20-án 
délelőtt 9 órai kezdettel rendkívül' 
közgyűlést tart, amely alkalommal 
napirenden lesz, mint ; „,ytilés tárgy 
sorozatán a hatodik pont, a megüre­
sedett egy tanácsnoki állás válasz­
tás utján való betöltése, valamint a 
többi üresedésben levő állás betöl­
tése is. Ugyancsak ezen a közgyűlé­
sen fog határozni a törvény ha tósági 
bizottság a városi tisztviselők, alkal­
mazottak és nyugdíjasok karácsony,' 
jutalma ügyében is.
«MMWVVWWVVWVWVWWVWNWWWWWWVMMMMMMM

Nyolc és félezer pengőt oszt ki % város 
Debrecen szegénysorsu diákjai között

(A Hajduföld tudósitójától.) Debre­
cen városa, mint minden iskolai fél­
évben, úgy az idén is meghirdette a 
költségvetésbe diáksegélyezési cé­
lokra felvett összeg szétosztását. Az 
egyes tanintézetek igazgatói már ré­
gebben összeállították a szegény - 
sorsú és jó elömenetelü tanulók név­
sorát s azt beterjesztették a népjóléti 
hivatalhoz, amely felülvizsgálva a 
város népjóléti bizottságához nyúj­
totta be javaslattétel végett. A bi­
zottság elfogadta az előterjesztést s 
az igy tegnap a tanács elé került, 
amely szintén magáévá tette a javas­
latot.

Így tehát Debrecen városa ebben 
a hónapban összesen 8476 pengő se­
gélyt fog szétosztani a szegény.sorsú 
diákok között. Ebből az összegből a 
főiskolai hallgatóság 4226, a közép­

Javasolja végül, hogy a közgyűlés 
dr. Hegedűs Jenőnek szavazzon 
jegyzőkönyvi köszönetét.

A közgyűlés tapsviharral és nagy 
éljenzéssel honorálta a kitűnően fel­
épített székfoglaló beszédet, ame­
lyet dr. Hegedűs Jenő indítványára 
jegyzőkönyvben örökítenek meg.

Hzután az elnökválasztó közgyű­
lés véget ért.

A közgyűlést megelőzően, ma. 
kedden délután 4 órakor a jog- és 
pénzügyi bizottság tart ülést, ame­
lyen a közgyűlési anyagot fogják 
előkészíteni s ez alkalommal tárgya­
lás alá veszik a pénzügyminiszter­
nek általunk már ismertetett leiratát 
a Debrecen város területén vég­
zendő mélyfúrás költségeinek ügyé­
ben. A csütörtöki közgyűlés iránt 

tekintettel elsősorban a válasz­
tásra s a tisztviselők karácsonyi ju­
talmazására -- a törvényhatósági bi­
zottsági tagok körében nagy érdek­
lődés nyilvánul meg.

iskolai diákok pedig 425(í pengőt 
kapnak.

Ennek az ügynek a tárgyalása al­
kalmával Zöld József tanácsnok, tb. 
főjegyző szóvátette, hogy a jövőre 
nézve ki kellene mondani, hogy a vá­
ros csak a debreceni illetőségű diá­
kokat részesíti a segélyben. Erről a 

' tanács érdemlegesen most nem hatá­
rozott. Egyébként pedig, mint dr. 
Csűrös Eerenc kulturtanácsnok be­
jelentette, — most van elkészítés 
alatt a diáksegélyekről szóló sza­
bályrendelet s az majd részletesen 
fog intézkedni a segélyezés ügyében. 
A szabályrendelet rövidesen a ta­
nács, illetőleg a törvényhatósági bi­
zottság elé kerül és akkor módjában 
lesz mindenkinek a szükséges változ­
tatásokat megtenni. 

ki bűnös akcióinak végrehajtására. 
Balázs nemcsak Debrecenben, de a 
környéken is számos esetben köve­
tett el betöréses lopásokat.

Agyonütötte a
miközben a rádiót

(A Hajduföld tudósítójától) A na­
pokban halálos szerencsétlenség tör­
tént Hajdúnánáson. Katona Sándor 
hajdúnánási papirkereskedö rádiót 
szereltetett fel a lakásában. A mun­
kálatoknál dolgozott Maró Antal 
ácsmester is, aki a rádió antenna 
rudját faragta ki és helyezte el.

Munkaközben a ház felett elhúzódó 

A hosszup^lyi gyilkosság december 
22-én kerül újra a törvényszék elé
rA Hajduföld tudósitójától.) A deb­

receni kir. törvényszék most tár­
gyalta ifj. Horváth Lajos hosszu- 
pályi-i földmives bünpörét, ki — 
mint ismeretes — megfojtotta és 
kutbavetette mostohaanyját.

Ifj. Horváth Horváth Lajos beis­
merte a bíróság előtt a gyilkosságot, 
azonban tagadta, hogy azt előre 
megfontolt szándékkal követte volna 
el. Ezek után Preineszbergcr Jenő 
tanácselnök elrendelte a kiegészitő- 
nyomozást, melynek során kiderült, 
hogy a gyilkosság előtt okirathamisi- 
tást is követett el Horváth, ugyanis

Rövidesen elkészül a népház suterénjébe 
tervezett népfürdő

(A Hajduföld tudósítójától.) Mint 
ismeretes, a közgyűlés már régeb­
ben utasította a tanácsot arra, hogy 
a népház suterénjében építtesse fel 
a régen tervezett népfürdőt. Erre a 
célra tizenegyezer pengő áll a költ­
ségvetésben rendelkézésre. A nép­
fürdő ügye most már a megvalósu­
lás stádiumába jutotk Dr. Csűrös 
Eerenc kulturtanácsnok bejelentette 
a tanácsülésen, hogy tárgyalásokat 
folytatott a vállalkozókkal s ezeknek 
a megbeszéléseknek eredményekép­

1928 december 18

A bíróság nagyszámú tanukihall 
gatások után meghozta Ítéletét s Ba 
lázs Józsefet 3 évi szigorított dolog 
házra ítélte. Az ítélet jogerős.

villamosáram, 
szerelte a háztetőn 
villamosáram vezetékhez ért s az a 
földhöz vágta. A szerencsétlenül 
járt ácsmesterhez aoznnal orvost 
hívtak, de az már a beállott halált 
konstatálta. Maró Antalt eltemették, 
de halála után olyan hir terjedt el a 
városban, hogy az ácsmester tetsz­
halott volt és élve temették el.

váltóra kölcsönt vett fel, melyre 
mostohaanyja nevét hamisította. Ki­
derült a nyomozás során az is, hogy 
mostohaanyját a földmives a gémes- 
kut mellett fojtotta meg és nem ál­
mában. Ebben az ügyben a vizsgála­
tot már két héttel ezelőtt befejezték 
s a vizsgálóbíró az iratokat az 
ügyészséghez tette át. A vádirat 
szerint Horváth ellen nem gyilkos­
ság, hanem szándékos emberölés és 
okirathamistás vétségében emelt vá­
dat az ügyészség. A törvényszék a 
gyilkosság ügyében december 22-re 
tűzte ki a tárgyalást.

pen javasolja, hogy a város a Szabó 
és Eülöp céget bízza meg a népfürdő 
elkészítésével. A vállalkozók hajlan­
dók a munkálatokat 8232 pengő költ­
séggel elvégezni s ilyen körülmények 
között a költségvetésbe felvett ösz- 
szeget sem merítik ki teljesen, mert 
abból csaknem háromezer pengő 
megmarad.

A tanács elfogadta a javaslatot s a 
munkálatokat a Szabó és Fülöp deb­
receni cégeknek adta ki.

Három évi szigorított dologházra ítéltek 
egy megrögzött tolvajt

Évek óta lopásból tartotta fenn magát
(A Hajduföld tudósitójától.) A deb­

receni kir. törvényszéken hétfőn dél­
előtt tárgyalta Jeney Sándor bünte- 
tötanácsa Balázs József hentessegéd 
bűnügyét, aki 11 rendbeli lopás bűn­
tettével volt vádolva. A tárgyaláson

kiderült, hogy Balázs már nyele íz­
ben volt büntetve és évek óta lopás­
ból tartja fenn magát

Mint az iratokból kitűnt, a tolvaj 
Debrecenben lakott s itt legénylakást 
tartott fenti magának s innen rándult

Ki az igazi ínyenc?
az: kinek ízlése jól fejlett s meg tudja különböztetni 
a finomat a finomabbtól, a jót a jobbtól és legjobb- 
tól. A jó kávéfajok megválasztásához egy nagyon 
fejlett ízlés kell és kellő szakértelem, hogy — a 
ooooo pörkölendő kávéfajok — úgy ooooo

erő, iz és zamatban
egymást kiegészítve, összhangban legyenek. A mi 
pörkölt kávéink a legmagasabb követelményeknek is 
megfelelnek s az igazi ínyenc is megtalálja, amit keres

Kontsek Gézá­
iéin M-itti «. fiíiííloi: Fiit-mti 22-24.

ASzivgárda ünnepélye
Á4 Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni római katholikus elemiis­
kola Szivgárdistái vasárnap délután 
5 órakor nagysikerű ünnepélyt tar­
tottak a piarista főgimnázium zsú­
foltságig megtelt dísztermében. Az 
énekkar megnyitó száma után dr. 
Rózsa Jenő gárdavezető-káplán 
mondott a Szivgárda feladatairól lé­
lekemelő beszédet s rámutatott 
azokra az erkölcsnemesitö hatások­
ra. melyekkel a gyermeki lelket a 
vallásos életre neveli. Utána Kukucs 
Olga 111. osztályos tanuló hatásos 
szavalata következett, majd Kovács 
Károly IV. osztályos tanuló hegedűit 
igen szépen és nagy reményekre jo­
gosító tónusérzékkel Piribauer Aran­
ka tanítónő kifogástalan zongora­
kísérete mellett. Nagy hatást kel­
tett a „Betlehemi bakter“ cimü szín­
darab, melyben Tetter Margit, Cser­
mis 1., Kirbucz J„ Filígár M., Dob- 
rovszky Emil, Lahovics Ottó, Piri­
bauer Antal, Leelmer Pali, Szegedi 
L„ Polgár I., Fehérváry A., Bakoss 
I., Szabó Kálmán és Balogh Béla je­
leskedtek. A műsort a gárdisták 
énekkarának szép éneke fejezte be.

A minden tekintetben sikerült ün­
nepély megrendezéséért Húsz Er­
zsébet, Balogh Lenke és Piribauer 
Aranka tanítónőket illeti meg a leg­
teljesebb elismerés.

Meinl ajándék-kosár

Tetszésszerinti összeállításban, 
m llyel mindenkinek örömet ze- 

rezhetünk.



a Karácsonyi 
amneszti ^rendelet

Budapest, december 17.Pál igazságügyminiszter a karáéi 
nyt ünnepek alkalmából közelgő 
anmeszt.áról a következőket mon­
dotta:

Mint eddig is, minden évben, most 
is amnesztiában részesül az elitéltek 
egyrésze. Éltérően a rendes éVZ 
kegyelemtől, amelyben egyes elitéi-

w. részesültek, bizonyos mértékben 
alrumosabb jellegű lesz az amnesz­
tia. Most még nem tudom megmon- 
' a.ii. hogy az elitéltek mely körét 
togia a karácsonykor kibocsátandó 
amnesztiarendelet magában foglalni, 
de bizonyos, hogy a kommunista el­
ítéltekre az amnesztia nem fog kiter­
jeszkedni.
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Világvárosok ■

Megcsípték: a> hajdúböszörményi nagy- 
bélyeg olvaját

;\ki ellen azonnal megtette feljelen- 
"■•set a hajdúböszörményi rendőrsé- 
~en ? nagyáruda tulajdonosa. A 
rendőrség őrizetbe vette az enyves- 
l.ezü trafikosnőt, sőt egyik hozzá­
tartozóját is, egy közismert bö­
szörményi köztisztviselőt.

A megejtett rovancsolásnál kitűnt,

IA Hajduföld tudósítóidtól) a 
hajdúböszörményi dohánynagyári- 

dában nagyszabású bélyeglopás tör­
tént, ugyanis 600 pengő értékű bé­
lyeget emelt el az enyveskezü tol­
vaj, akit most sikerült leleplezni.

Az egyik hajdúböszörményi trafi- 
kosnő, aki bélyegszűkségletét a 
nagytrafikban szerezte be, furfangos 
módon, mikor a forgalomra keve­
sebb gondot fordítottak, mélyen be­
lenyúlt a tőzsde bélyegkönyvébe s a 
felvételezést alaposan túlhaladva esz 
közölte.

Néhány nappal ezelőtt sikerült 
mégis rajtacsipni a bélyegtol­

vajt,

im' pengős hiány mutatkozik a 
béiyegárukból, melyet valószí­
nűleg több esetben emelt el a 

Irafikosnö.
A kihallgatás után az őrizetbevett 

belyegtolvajt átadják a debreceni 
kir. ügyészségnek.

Elfogtak egy veszedelmes betörőt 
A P .spöki-palota pincéjében fülelték le

vottmultu betörő, akinek már több­
ször volt dolga a rendőrséggel.

Zsebében egy feszitövasat, 94 
drb vasvágófürészt és több tol­
vajkulcsot találtak. Azonkívül 
sok helyeket, cigarettát és szi­
vart, amelyek szintén betörésből 

származnak.
Elmondása szerint az Unió takaré­

kossági vállalat helyiségébe vasár­
nap, a kora reggeli órákban tört be s 
afeletti dühében, hogy a helyiségben 
nem talált pénzt, összezúzta az asz­
talokat, székeket és a szekrényeket. 
A rendőrségen Deli Lászlót őrizetbe 
vették s egyben megindult a nyomo­
zás a betörő bünlajstromának össze­
állítása végett.

(A Hajduföld tudósítójától.) Vasár­
nap reggel a Püspöki-palota ház­
mestere jelentette az Arany Bika 
előtt posztoló rendőrnek, hogy az 
épületben levő Unió takarékossági 
vállalat irodahelyiségében betörők 
garázdálkodtak s

az egyik betörő még mindig a 
pincében tartózkodik.

A rendőrőrszem azonnal a Püspöki­
palotába sietett s az egyik rendőr 
kollegájával együtt elfogták a betö­
rőt, akit bekísértek a rendőrség köz­
ponti ügyeletére. A betörő kihallga­
tása alkalmával Deli László 22 éves 
foglalkozásnélküli napszámosnak 
mondta magát.

A nyomozás csakhamar kiderítette, 
hogy Deli László többszörösen ro-

^jriásí lelkesedés fogadra a képszerű 
Főiskolai fanfoiyam Bihari Rnnepé vét

(A Hajduföld tudósitójától.) Vasár­
nap este a városi zeneiskola díszter­
mében nagy és előkelő közönség 
hallgatta végig a Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam Bihari-estjét. Az ünne­
pélynek különös fényt az a körül­
mény adott, hogy a hangverseny ke­
retében

dr Tankó Béla
egyetemi tanár, a kiváló esztéta tar­
tott költői szépségű előadást Bihari 
életéről, és költészetéről. Beszédé­
ben rámutatott a hires cigányprímás 
zenetörténeti szerepére és korszak­
alkotó jelentőségére. Rámutatott 
arra az örvendetes jelenségre, hogy 
.a magyar hála és kegyelet végre 
Biharit is kiemelte az elfelejtett ci­
gányprímások soraiból és most egy

MAGYAR HETMW

IMAGYAR ÁRUTVEGYETEK KARÁCSONYKOR ISI
SS MAG W HÉTÉ

szoborművel expiálta azt az érthe­
tetlen elhanyagolást, melyben a ma­
gyar közönség Biharit utolsó évei­
ben oly meg nem érdemelten része­
sítette. Megkapóan jellemezte a 
„Rákóczi-induló“ szerzőjének zseniá­
lis költészetét és előadása valóság­
gal magára ragadta a publikumot.

Az óriási lelkesedéssel fogadott 
szabadelőadás után

Szűcs Gergely hegedűművész, 
a zenede kitűnő tanára interpretálta 
Bihari műveit, Szabó Emil stílusos 
zonkorakisérete mellett. Szűcs Ger­
gely gyönyörül hegedűjátéka, mely a 
klasszikus magyar zene örökszép 
alkotásait tökéletes átéltséggel és ér­
telmi kifejezéssel tolmácsolta a hall­
gatóság szűnni nem akaró tetszésé­
vel találkozott. A legszebb Bihari­
nóták, kesergők és friss ütemű dara­
bok szólaltak meg a művész hegedű­

A Hajduföld
RR hirdetéseit egész II 
£1 Tiszántúl olvassa bb

vezetője
divatban es minőségben 
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zénylésével a növendék-zenekar Bi­
hari Palotását és Rákóczi-indulóját 
adta elő nagyszerű lendülettel. A kö­
zönség a szereplőket nagy ünneplés­
ben részesitette.
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jén, majd ismét 1 ankó Béla lépett a 
pódiumra és rámutatott arra a kü­
lönbségre, mely Bihari szerzését 
Csermákétól és Lavottáétól elválasz­
totta. Befejezésül Szűcs Gergely ve­

Elkészült az első íevente zászló
(A Hajduföld tudósítójától.) \ 

Debreceni Tornaegylet helyiségében 
bensőséges ünnepély keretében avat­
ták fel azt a leventezászlót, melyet 
Szentmiklósy János leventeoktató 
készíttetett a szakasza részére. A 
gyönyörű lobogót Tóháty Elek és 
/ öky Sándor iparosleventék készi-

tették. E " 
mer látható, míg a másik 
C sonkamagyarország térképét 
mezték „Nem, nem, soha..." 
oással. A felavatás alkalmából 
fényképezték a zászlót és a róla ké­
szült képet a szakasz mindenik öreg 
leventéje megkapja.

Egyik oldalán a magyar ci- 
.. _ -------; oldalára

hi­
tel­
lé-

Belebukik reformjaiba A ga- 
nistán királya

Delhi, december 17. Wollt: A ha­
tárról érkezett jelentések szerint 
Amanulla afgán király és a királyné 
egy erődítménybe menekült, mivel a 
hadsereg ellenük fordult. A kabuh és 
jelialabadi zavargások közt nincs 
összefüggés. A mozgalmat a király 
radikális újításával és a királyné fá­

iéul törekvésével okol­
ják. Kabul és India között már egy 
hónap óta szünetel a levélforgalom.

tyolviselés

Tíz év múlva rendőriedre 
került gyilkosok

Budapest, december 17. Vasárnap 
d'.lelőtt a főkapitányságon letartóz­
tatták Wallerstein Ödön 41 éves ro- 
vottmuitii pincért, lót Lajos rovott­
múltú fodrászmestert és Wallenstein 
fivérét, mert alaposan gyanúsítha­
tok, hogy 1919 decemberében a Rom- 
bach-utca egyik lakásában meggyil­
koltak egy cselédleányt s a lakást 
kirabolták.

Ä kishegyesruii szegényházban állítják 
fel a második népkonyhát

rülne. hp ezért a tanácsnok azt ja­
vasolta, hogy ha kéz alatt, már hasz­
nált, de jó állapotban lévő tűzhelyet 
lehetne valahol beszerezni, akkor ezt 
állítsák be a szegényházi népkony­
hába, ha azonban ez nem volna le­
hetséges, abban az esetben mégis 
csak uj tűzhelyet kell beszerezni. — 
A tanács a javaslatot elfogadta s 
ilyen körülmények között nemsokára 
megnyílik Debrecenben a második 
népkonyha is.

sága 
meg

Annak 
arról, 

bízott­
tegye

(A Hajduföld tudósitójától.) 
idején beszámolt a Hajduföld 
hogy a város törvényhatósági 

utasította a tanácsot,
a szükséges előkészületeket 

arra, hogy Debrecen nyugati részé­
ben állítsák fel a második népkony­
hát. Jelenleg ugyanis az a helyzet, 
hogy a DMKE épületében levő nép­
konyha egyrészt nem tudja ellátni a 
város ingyenes étkezésre szorult 
szegényeit, másrészt pedig a nyugati 
oldalról alig lehet megközelíteni a 
népkonyhát. Ezeknek a szegények­
nek az érdeke, hogy közelükben is 
legyen egy népkonyha.

A tanács az erre vonatkozó intéz­
kedéseket a közgyűlés utasításához 
híven meg is tette s annak eredmé­
nyéről tegnap számolt be a tanács­
ülésen dr. Csűrös Ferenc kultur­
tanácsnok. Jelentette, hogy ezen a 
második népkonyhán legalább fél­
ezer szegény ember fog étkezni, te­
hát annak létesítésére minden körül­
mények között szükség van. A múlt­
koriban helyszíni 
ebben az ügyben 
szegényházban s
találták arra, hogy a népkonyhát ott 
állítsák fel.

Szükségesnek mutatkozik azonban 
egy megfelelőbb tűzhely beszerzése, 
mert a mostaninál nem tudnák a 
szükségleteket kielégíteni. A tűzhely­
re nézve a kulturtanácsnok már 
ajánlatot, is kért, amelyek beérkez­
tek. Egy uj tűzhely ezer pengőbe ke-

szemlét tartottak 
a kishegyes! úti 
azt alkalmasnak

Az első önálló indítvány 
a csütörtöki közgyűlésre

(A Hajduföld tudósítójától.) A csü­
törtöki városi közgyűlésre hétfőn 
már beérkezett az első önálló indít­
vány. illetőleg az erre vonatkozó ja­
vaslat. Ugyanis Bakóczy Gábor bi­
zottsági tag annak az indítványának 
a napirendre tűzését kérte, amelyben 
javasolja, utasítsa a közgyűlés a vá­
rosi tanácsot, illetőleg a mérnöki hi­
vatalt, hogy az erdőségi utak jókar­
ban tartásáról, valamint a halápi és 
a nagycserei vasúti állomásokhoz 
vezető utak rendezéséről a lehetőség 
szerint és mielőbb gondoskodjék.

— Orvosok figyelmébe! Müller: 
Klinikai recipekönyv az 1928. évre 
megjelent. Kapható Csáthy egyete­
mi könyvkereskedésben, Piac-utca 
8. Telefon: 2—96.
Hirdessen a Hajduföl c 11 r ’T~



1928 december 18

Mindenféle bel- és külföldi

szén, koksz, tojásbrikett, 
tűzifa és Berentei szén 
Retort* bílkkfasxén, bcsáyben és nagyban bálhoz szállítva is

Gabányi Sándor utóda
Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél # 
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. szám. Telefon-zám : 4—4>.

MIÉRT?
Miért. h<>s> éppen én jutottam néked: 
őszbe induld halk, nótés légéin ? 
Miért, hogy éppen felőled tanultam.
Hogy drága gyöngy a könny a lány szemén?

Miért, hogy éppen én árva tilinkrtm
Szavára dobbant visszhanggal szived? 
Piac zajától szívre rejtett lantom 
Könnyes nótája miért lett a tied?

Lelkem, mely annyi női szentbe nézel:.
Miért a ti<>dbe látta meg magát?
Miért, hogy épp te gyújtottad ícléra a 
Szépség és Jóság rokon csillagát?

val és művészi átérzéssel. Őszinte 
sikert aratott Kcrndcs Pál hegedű­
művész és Kerndcs István gordon­
kaművész, akiknek több ráadással is 
meg kellett pótolniok a számaikat. A 
zongorakiséretet Gonda István szol­

gáltatta tökéletes stilusérzékkel. A 
műsort Geguss Dániel fejezte be, aki 
néhány mélyértelmü költeményét ol­
vasta fel. A közönség az összes sze­
replőket nagy és meleg ünneplésben 
részesítette.
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Harmadfélszáz hadiárvát ruház fel 
a HADROA

Adományokat e célra a Hajduföld kiadóhivatal* in átvetz

— — Csönddel megá'dott tiszia éjszakákon 
Ha rád gondolok és te énreám:
Hálát rebeg csupán boldog szerelmünk.
De nem kérdezünk semmit. Máriám.

MAGYAR GYULA.

A hentes-szakosz'ály 
teaestélye

A hentes-szakosztály vasárnap 
este igen sikerült tea-estélyt tartott 
Kemény János vendéglőjében, me­
lyen a tagok nagyszámban vettek 
részt. A vendégek között ott láttuk 
Kiss Lajos városi állatorvost. Vágó 
Vince vágóhídi igazgatót, dr. Szabó 
Mihály elnököt és dr. Csáthy Dezső 
ügyészt a tiszántúli husiparosok 
szövetségétől, Jándy Ferenc h. jegy ­
zőt az ipartestülettöl stb. stb. A va­
csora alatt előbb Imre János elnök, 
végén pedig dr. Csáthy Dezső 
■ügyész mondottak beszédet. Va­
csora után a fiatalság táncra per­
dült s kivilágos virradatig maradt 
együtt. A kifogástalan rendezésért 
Imre János elnököt és segítőtársait 
illeti az elismerés.

Kitünően sikerűit 
a Rendőri Gyermekvé­
delmi Szövetség hang­

versenye
(A Hajduföld tudósitójától.) K/ 

Országos Rendőri Gyermekvédelmi 
Szövetség vasárnap délelőtt magas 
színvonalú művész-előadást rende­
zett a debreceni Apollo-szinházbaii. 
melyet szinültig megtöltött az elő­
kelő és nagyszámú közönség. A tar­
talmas műsort Geguss Dániel ny. 
főkapitány-helyettes nyitotta meg, 
aki hatalmas felépítésű és nagy jogi 
tudással megalapozott beszédében 
a fiatalkorúak bűnözésének társadal­
mi okait vetítette a hallgatóság elé. 
Rámutatott arra, hogy

Budapest nyomortanyáin húsz­
ezer gyermek ziillik el évente, 
mig a sokkalta nagyobb Lon­

donban csak 2—3 ezer.
A magyar gyermek rongyos és be­
teg s mindaddig, amig ezt a rettene­
tes társadalmi bajt meg nem szün­
tetjük, beteg és rongyos marad a 
magyar jövő is. A mi jövendőnk at­
tól függ, hogy a gyermek ép test­
tel, nyitott, bizó szemmel, emelt 
fővel és kiépített morállal induljon 
el az utón, melynek távlatában egy 
csoda-fényben ragyogó, glóriát su­
gárzó szentkép áll: Nagymagyaro'- 
szdg.

A tetszéssel fogadott beszéd után 
Orosz Julia, a Városi Színház kiváló 
énekesnője a Bajazzók Madárdalát 
interpretálta gyönyörű hangkulturá-

(A Hajduföld tudósítójától.) Jelen­
tette már a Hajduföld, hogy a Hadröá 
debreceni szervezete Fülöp Mihály 
ny. ezredes vezetésével közel két­
százötven hadiárva gyermeket ruház 
fel a karácsonyi ünnepek alkalmából. 
A Hadiözvegyek és Hadiárvák Szö­
vetsége ezzel kapcsolatban felhívást 
intézett Debrecen jólelkü társadal­
mához, mely teljes megértéssel fo­
gadta a karitatív akciót s úgy pénz­
beli, mint természetbeni adományai­

val igyekszik a vállalkozás sikerét 
emelni.

A Hadröá vezetősége ismételten 
kéri a közönséget, hogy adományai­
kat juttassák el a szent cél érdeké­
ben. Pénzbeli adományokat elfogad 
s hirlapilag nyugtáz a Hajduföld ki­
adóhivatala, mig a természetbeni 
adományokat (ruhákat, cipőket stb.) 
a Csapó-utcai hivatalhoz lehet be­
szolgáltatni.

Háromszáz gyermeket ruház fel a debre­
ceni Patronáge Egyesület

Értékes jutalmakat kaptak a nevelő szülők is
A debreceni Patronázs Egyesület 

vasárnap délután 3 órai kezdettel 
tartotta meg ezévi karácsonyi sze- 
retetadományok kiosztását, bensősé­
ges ünnepség keretében.

Az ünnepélyt dr Balogh Béla kir. 
törvényszéki tanácselnök nyitotta 
meg. Szívesen üvözölte a megjelen­
teket, majd elismerő szavakkal mél­
tatta az egyesület ezévi működését 
és vázolta a jeles ünnepély célját.

Dr Révész Imre mondott ezután 
hatásos beszédet a karácsonyról, a 
karácsonyi szerétéiről, mely hivat­
va van a szeretet jegyében egyesí­
teni az embereket. Az elhagyatott 
gyermekeket a korán fakadó rügy­
höz hansolitván, amelyet hamar le­
fagyaszt a tél hidege, de Patronázs- 
Egyesület óvja, ápolja őket, hogy a 
magyar társadalomnak hasznos, 
munkás tagjaivá nöjjenek fel.

Beszéde után Sass Béláné, az 
egyesület elnöknöje pár bevezető szó 
után felolvasta az egyesület által 
nevelésre kiadott gyermekek nevelő­

szülei közül azoknak a neveit, kiket 
az egyesület a gyermekekkel való 
gondos, szeretetteljes bánásmókjuk 
honorálásaképpen jutalomra kijelölt.

A megjutalmazott nevelőszülők, 
kiknek egyike-másika 10—15 esz­
tendeje foglalkozik gyermeknevelés­
sel, hálásan fogadták a ruhanemüek- 
ből, élelmiszerekből és 10 pengőből 
álló jutalmat.

Ezután a teremben felállított kará­
csonyfa körül álló, mintegy 300 fel­
ruházandó gyermekek egyike egy 
alkalmi költeményt szavalt s ezután 
kezdetét vette az ajándéktárgyak ki­
osztása.

A fiuk részére kiosztott ajándék­
csomag állt egy szwetter, egy nad­
rág, egy télikabát és egy pár haris­
nyából; inig a leányok csomagja 
ugyancsak szwettert, 3 méter flanelt, 
egy pár harisnyát, kalácsot és cuk­
rot tartalmazott.

Az ünnepély a Himnusz eléneklé- 
sével ért véget.

Ezger mellpasztilla
csalitoi üimiiHiiiioii l

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban !

J Hasznos ajándékok Karácsonyra I 
| Zsebkendő, harisnya, lizméteres vég vásznak, magános fehérneniüek, ■ 
a asztalnemüek, ágynemüek, valamint minden maradék ’ k

i Karácsonyig rendkívül leszállított árakon 'TDrq |
KARÜOSS LÁSZLÓNÁL í

DEBRECEN, KOSSÜTH-UTCA 9. ALAPÍTÁSI ÉV 1831. w
II Hltelközvetltő Ügynökség kötelékébe ne ti tartozunk, ■

■ hiteligényléseket csakis közvetlenül magunk Intézünk !

Óh, mi áldás
Karácsonyi vers

Cseng a csengő... Szent karácsony 
ünnepestje itt vagyon.
Friss kalács a konyha-rácson 
llenne fekszik egy vagyon.
Pénz megy erre, pénz megy arra, 
Minden elmegy, ami volt: 
Óh, mi áldás a magyarra 
Ilyenkor a Pálfly-bolt!
Emlékeztet ez a múltra. 
Itt a jólét hempereg: 
Nézzetek csak lel a pultra 
Ennivágyó emberek!
Ki gondolná, mire képes 
A cselekvő szorgalom!
Ez az üzlet, ah, mi népes 
S ah, minő a forgalom.
Itt árulják potomáron 
Friss dobozban a halat. 
Éldeleghetsz a humoron 
Kossuth-utca hét alatt.
Sok finomság van egyszóval, 
Pultok előtt nép kering ...
Olyan friss, hogy majd megszólal 
.4 befüstölt sőshering.
Mennyi alma! Hogyha látom 
Rám mosolyg a Jonathán... 
Jött a kávé teveháton, 
A sivatag vonatán.
Príma tea, kanna-márkás, 
Rum, konyak és kaviár, 
Finom aszpik, rajta mártás, 
Mely a hallal velejár.
A segédnek ad itt munkát 
Vevő, csomag, eledel...
Van egy gép is, amely sonkát 
Gusztusosán szeletel.
Minden olcsó! Minden édes! 
A közönség csak tolong .,. 
Mint fogyó hold, oly negédes 
A megkezdett sajtkorong.
Van itt sonka eleségül,
Rajta finom, „guszta" bőr ... 
Fmenthdli héja nélkül, 
(lorgonzola, Pusztadőr.
Mennyi disz, óh... tünde, játszi 
Üveggömbök, tobozok...
Nuga, Koestlin, győri, svájci, 
lldeionso-dobozok.
Nincs e boltban idegesség: 
Hangulat ja oly negéd ...

Hölgyek! Urak! Ide tessék!" 
Egyre hajlong a segéd.
Súlya nő a pakknak ismét
S szinte már-már összenyom ... 
..Szolgálhatnék mással is még 
Méltóságos asszonyom?...“

Cseng a csengő ... Szent karácsony 
Ünnepestje itt vagyap.
Friss kalács a konyha-rácson: 
Renne fekszik egy vagyon.
Pénz megy erre, pénz megy arra 
Minden elmegy, ami volt: 
Óh, mi áldás a magyarra 
Ilyenkor a Pálfly-bolt!

Ellopták az ügyészek 
kabátját

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
utóbbi időben talán a hideg s a nyo- 
bor beállta miatt a betörések mind­
jobban elszaporodtak úgy, hogy alig 
akad nap, hogy egy-két betörés ne 
történne. A rendőrség a legteljesebb 
nyomozást indította meg a sorozato­
san elkövetett betörések tetteseinek 
kézrekeritésére s a nyomozás során 
sok betörő kézrekerült. A betörők 
vakmerőségére vall, hogy a múlt éj­
szaka betörtek a debreceni kir. 
ügyészség hivatalos helyiségébe is s 
onnan ellopták az ügyészek kabát­
jait. A rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított a vakmerő tettesek 
kézrekeritésére.
Felvidéki magyar ember 
a „Magyar Jövőt“ 

olvassa.
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Wen, szükséges ehhez még az ész- 
ek a kiművelése valamilyen iráiiy- 

•’au a szaktudáson kívül. Már az 
egyetemi evek alatt hozzá kell szok- 
'züksédem'í’ *'°gy ,'a,‘‘inilyen lelki 
szihstglete legyen. Ila valaki az iro 
dalommal, költészettel, zenével vagy 
fogla'Kk VÓSZt;t va>ai“‘-’lyik ágával 

it m í mi,.! ya-'l k,.l,cs bir'okába 
J'a; !IK7 nnndennel értékesebb. .

“ tll‘lomány terén valami a U!kOf,Uk‘ r^>dSzeri"l vZ- 
lí ly más terén is igen kiválóak vol- 
<k. A múlt év folyamán a wiesba- 

dun kongresszuson alkalmi volt 
»t1 *uí 

I Vsz ! o. I akkor csodálkozva ta- 
en Ív V a lakasa Edajdonké- 

**' ,Agy..,°.rlasi muzeum, amelyben 
menn1vi'1im"iCS Va'! ^halmozva, a 
áz e^S7 M PeSt ^‘'elével talán 
UerzheinmrM kyfar<’rSZaíro" "'"csen. 
ette hX,TeSSi°r,1,ediJÍ kijcleu- 

o-, -og,y "eki a korbonctan es ik

«/Lnoklválót tudtítt alk0‘"'-
n\ á >k í, IS aZt lrt? cgyik ía"'tvá- 
ivá í’f, <7iL "eTk a szaktudomá- 
í k/i ’K,alkozzék. hanem a müvé- 
í i cíviseh?’ me-i különbcn "e'" tud- 
imbei szdmara tehát két lehetősén St SW VUSy mint e^rg 
ievékJ' i k°ok uz emberekkel s 
gMkszik az elet örömeit lentartani.

■A műsor
gettZlípl"na? T'l nivós műsor per- 
s? v il Ft íf 77/ -Árpad '"élyhatásu 
más feInk /■ a"e- György tartal- 
i i 7/? "a követte. Puskás Je- 

K ii lol tokh?SZaina 'ilta" Soós József 
s . i" gaz-dag értekezése 

totf , L 7 '"üvesz cimmel ara- 
müvés?es,?kert‘ , M'thardt László

I -isz! S"-t7keh «'tárkisérettei 
i • Lasz,o aterzett szavalata zár 

a e a programmot, mely után a 
a nnSanar7'k t°kaig igen jrt ba"g"- *‘«ioan maradtak együtt.

A székely főiskolai hallgalók 
karácsonyi akciója

— Im —    I —

diákok karácsonyfájára
vevők megajándékozásával, amihez 
a '«clkü emberek hozzájárX- 
,7. keri-. ~ Ezúton is felszólítjuk 
a1óerrei"kCf’1 '?Ky az akc>óban 

I? t;íelCÓIjabó1 sür*ösen je­
lentkezzenek Kovács Károly gazda­
sági alelnöknél.

Af egyetlen ut, amefyen~ 
az ifjúság haladhat, a kérész 

tyén nemzeti irányzat
Dr Orsós Ferenc magister nagy beszéde a Csaba b 

levente avatásán
i téh nem fog elmaradni.
; Ezután leventévé avatták azokat a 
' let öltötték rSa-at’ akÍik daru idej"ke‘ 

ctoiiottck es ez idő alatt bajtársi 
kötelezettségüknek eleget tettek.

A magister beszéde
kz újonnan avatott leventékhez dr 

7t magister bajtárs inté­
zett buzdító beszedet. Az egyetlen 
iá, amelyen az ifjúság haladhat, a 
tat észt yen nemzeti irányzat, arnelv- 
nek harcosa a Csaba B. E. is. Min­
den bajtarsnak két kötelessége van 
egyrészt a haza érdekeit, másrészt a 
sajat es szülei, érdekeit kell szolgál­
nia, de ez a két kötelesség tulajdon­
kénén egy, mert aki a hazája érde­
keit nem szolgálja, az a saját érde­
ket sem szolgálja. Kötelessége min­
den bajtarsnak, hogy az élethivatá­
sa. <a osztott pályáján a legnagyobb 
szorgalmat fejtse ki, hogy magát a 
eneto legjobban kiképezze, de köz­

ben vigyáznia kell arra, hogy a ki­
képzésé ne legyen egyoldalú. Ha 
egy orvos magát csak az orvosi tu­
dományokban fejleszti, csak annak 
el, foglalkozásával szemben az élet 
bajai között elfásul s az teher lesz- 
szamara. Nem elég, ha valaki foglal­
kozásában kivédő, mert a szaktudás 
ttieg nem teszi boldoggá, harmoni­
kusba az eletet. A férfiasság fogai- 
mához hozzátartozik a bátorság, az 
erő stb.. de ezek sem elegendők ah- 
■ioz, hogy az élet harmonikus le-

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
„Csaba“ B. E. december 15-én tar­
totta leventeavató zártkörű disztábo- 
rozasat. A táborozást 9 óra után pár 
perccel dr. Orsós Ferenc egyet, nv 
tanar, a Csaba B. E. magistere nyi­
totta meg.

A leventeavatás
-> ?,r-7rí7Sf/' Laj°s vezér üdvözölte 
h„^'od-egeket.es harsakat. Néhány 
buzdító szót intézett £ 
damklioz; rámutatott arra, nogyaz 
eddigi munkásságukat megvizsgálva 
érdemesnek találtattak a Iwvmev 

iaem aSira- Ez azonba" "em azt ie- 
nem kÄiaZ e?yesíi|etben többé 
ezu án If ?°>zniok’ stít ellenkezőleg 
nak tölHeSAf°u oz9tíabb munkát vár- 
eíít. p?-A önjiarsaknak nemcsak 
■s ré z k<me'k aIaV’ ha,,em azilt;1" 
munkáAh? Veni"0k az egyesület 
dSÄ11' a£ egyesület érdekében, 
u cserét el emlékezett meg a IV. év- 
t iM)'Un9jy a „Csaba-ház" javára 

ké?i ""r^00- J)te\1SÖt meg
kövessék?Obb‘ cvfoiyamolmt is, hogy 
az egyesülete daV remé,i’ llogy ,ia 
látják hn™ rok°nszenvezők azt 
dolgozik 77paZ egyesu|et, komolyan 
klekében rí e-L.in-?i megvalósulása ér-

i. részükről a támogatás szin- 
Wregyházán olvassa a 

»Tisza vidéket0

az avatandó 
arra, hogy az

_ —i
a leventévé-

je-
többé

Adakozzunk az erdélyi 
szt,M?eC??fÖLSk0,dk011 mé* '""'S 
számtalan diák tanul, akik a me? 
sza ou Erdólybó! számkivetve 'dl 
Ezek í f v bb. 'nagyar jövendőért, 
ni ; S’ ~o'ia 1,ozzá is j"tba‘"'G 
»ak az oláh útlevélhez. — nem tud 
katöXyagi .eszközök lányában a 
karácsonyi ünnepekre hazatérni 
híses7P rZ‘Ve éVrÖ1’évre "’egszó- 
■efí? Zent napon’ s legalább a sze­
ntet estjen feledtette a székelv 
azVottehnomeS fŐ'Sk0laÍ '’"»dókkal 
senS? ltaa,,sag’ az idegenség ke- 
a SzFFHFAZ akC7’ amely"ek célja 
a bzhl HE egyesületi helyiségében 
karácsonyfát állítani s ott vendégül 
7'" a székely testvéreket, megin- 

frír 1 'S‘ teljes bizalommal
dulunk nn is ezalkalommal Deb- 

mZ|'fÍaS tarsadalmának ma­
gyar lelkehez: segítse elő minden 
"odöu azt, hogy a megszállott Er- 
7ly ,oyendo vezetőrétegének ma 
'tt tanuk; diák tagjai szeretetteljes 
s"iew^CSkCl‘ g011d(,,hassanak visz- 
sza I9J8 karácsonyára.

A SzEFHE, hogy a hazátlan ide­
genbe szakadt fiuknak az ünnepét 
kedvessé, barátságossá tegye, gyűj­
tést indított és bármilyen adományt, 
níif tZeilt.este vigaszát legalább pó- 

tolja, köszönettel fogad. Az elnökség 
ken a hazafias adakozókat, hogy 
adomanya.kat a hét folyamán a 
l e terfur-utca 25. szám alatti egye­
sületbe eljuttatni szíveskedjenek.

A Hargita Nemzetség össze­
lövet: le

A SzEFHE egyesitett Hargita 
Nemzetségé vasárnap délelőtt II 
7|‘k<,rfa|Ker.- Nei"zeti Liga helyisé- 
geoen televzaro összejövetelt tar- 
íeft’ ."7 Hí-?00 mint "csyven tag 
ett reszt. Néhány szórakoztató mü- 

sorszam után 8 uj testvér felavatá­
sa következett, majd kidolgozta a 
SkAhn-S a közcledö karácsony 
alkalmából megindítandó akció ter­
vet es elhatározta, hogy -i csal-ídi otthonukba Karáomnvra^isszS 
nem tudó tagok részére a szent es­
en az egyesület hivatalos helyiségé- 

ben karacsonyestét rendez a részt-

e.

A Közjótékonysági Egye­
sület felhívása

<A.H“'d,llöl(i tudósítójától.) A 
Kozjotekonysági Egyesület vasár­
nap délelőtt dr. Vdsáry István pol­
gármester, h.-elnök elnöklésével 
nagyfontosságu értekezletet tartott 
melyen elhatározták, hogy a sze- 
^‘"/segelyezés problémájának meg- 
litMkafA7dnk|Cben adak<>zásra szó- 
•idótkfi? t"DebíeCe" hatszaz ,egtöbb 
adót f zeto polgárát. Felkérik ugyan­
is okét, hogy 6 hónapon keresztül 
f??\eS ad"ma"yokat ajánljanak 
c s az adakozók névsorát az ösz- 

szes napilapok közölni fogják, de az 
összegek megemlítése nélkül. A Köz­
jótékonysági Egyesület igy látja 
bztositottnak a szegények téli ellá- 
asat eleiem, fűtés és ruházkodás tc- 

kinteteben.
Az egyesület tagjai sorába belép­

tek mindazok az úrasszonyok és or­
vosok, akik eddig ingyen vállalkoz­
tak a szegénygondozásra. A sze 
génygondozást ennek keretében fog­
jak ellátni mindaddig, amig a város 
szegeny-szakosztálya meg nem ala- K’Jl.

Vitéz Gaál Lajos 
öveg, porcellán és kegytárgy 
üzletében a legszebb és legolcsóbb 

karácsonyi ajándék. 
d/nM?k kapti’atók’ ugyszintén min­
denféle képkeretezést is elvállalok 
Szent Anna-utca 5. az. alatt.

Hirdessen« H.jduföldbünl

5

B «9, A m- kir- Tisza ,stván Tudomány Egyetem klinikai szállítója * l|

I Fehértói Dánig! |
~— -----— ------s.

egeket.es
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HÍREK
1928 december 18 (Kedd)
Prot: Auguszta. Kath.: Grácián.

Debrecen sz. kir. város közművelődési 
könyvtára (Déri-muzeuni) szeptember l-löl 
nyitva déleid t 10—1-ig, délután 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszertárak közül következők tarta­
nak éjleli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18. 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hu- 
nyadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10-. 
Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-u. 
43., Arany János Csapó-u. 66

Meteorologia: Időjárás: Lényegte­
len hőváltozással helyenként, főleg 
délen részben havazás várható.

ooo

TÁRSADALMI 
ES EGYESÜLETI ÉLET

DECEMBER 18. KEDD

Délután 4 órakor Debrecen sz. kir. 
jég- és pénzügyi bizottságának ülése 
rosháza tanácstermében.

DECEMBER 20. CSÜTÖRTÖK.
Reggel 9 órakor Debrecen sz. kir.

közgyűlése a városháza közgyűlési termé­
ben.

Délután 4 órakor az Ipariskola (Burgondia 
utca) tornatermében Vidovszky Kálmán,, a 
„Magyar 
tart.

Reggel 
ter-utcai
választása.

DECEMBER
Reggel 8 órakor a 

házrész tanácsának 
templomban.

DECEMBER

város

város

Cserkész" szerkesztője előadást

8 órakor a Kistemplomban a 
ref. egyházrész tanácsának a

Mes- 
meg-

4 Muzeumbardtok Köre legköze­
lebbi felolvasó estéin ('zakó Elemér 
és Móra Ferenc szerepelnek. A felol­
vasó ülés időpontját később közlk.

— Cserkészszülő nem hiányozha- 
(ik csütörtökön d. u. 4 órakor az 
ipariskolából!

Kolduló cigányasszony. A Szent 
Anna-utcai redörőrszemnek hétfőn 
délelőtt feltűnt, hogy egy cigányasz- 
szony egyik üzletből a másikba jár. 
Odament hozzá s igazolásra szólí­
totta fel, megállapítást nyert, hogy a 
cigánynő koldult. Lakatos Jánosnét 
koldulás miatt dr Csige Sándor 
rendőrbiró 5 napi elzárásra Ítélte.

— Vonatösszeköttetés karácsony­
ra. A karácsonyi ünnepek alkalmából 
várható erősebb személyforgalom 
akadálytalan lebonyolítása céljából 
folyó hó 22-én az 501 számú gyors­
vonat Püspökladánytól—Budapestig, 
mig 22-ről 23-ra hajló éjjel az 1720 

BudapesttőL 
fog közle- 
a második 
követi az

7: Szlovák dalok. 8:
10.20: Tánczene. Ró-

november

21. PÉNTEK.
Kossuth-utcai ref. 
megalakulása a vörös-

cgv­

és

elöadását Erdély 
az alkalomból a 
délután 5 órára 

cimü előadás el-

22. SZOMBAT.
Este 8 órakor a Bika dísztermében A 

Koosné, Bokor Judith gordonkamüvésznő 
Kósa György zongoraművész hangversenye. 
(Zenekedvelők Köre.)

ooo
Péterffy László előadása Erdély mai iro­

dalmáról. A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon 
kedden, 18-án délután hat órakor Péterffy 
László, ref. leánygimnáziumi tanár folytatja 
i múlt héten megkezdett 
mai irodalmáról s ebből 
regényírókat ismerteti. A 
hirdetett Bethlen Gábor 
marad.

Cserkész-szülők értekezlete. De­
cember 20-án, csütörtökön délután 4 
órakor az ipariskola tornatermében 
(Burgondia-u. 1. sz.) összegyűlnek a 
debreceni cserkészek szülői, hogy 
találkozzanak Vidovszky Kálmánnal 
a „Magyar Cserkész“ szerkesztőjé­
vel. A gyermekek mindig kitörő lel­
kesedéssel ragadják meg az alkal­
mat, hogy az ő kedves ..Kálmán bá- 
cs“-jokkal találkozzanak. I.........
hogy a szülök is kiváncsiak 
hogy mit akar nekik mondani az a 
férfiú, aki gyermekük számára any- 
nyi kedves órát szerzett már 
írásaival, mint személyes találkozá­
sával. Fütött, kényelmes otthonban 
várják a szülőket 
Nem maradhat el senki, akinek 
tos gyermeke lelki nevelése.

— Az Iparoskor rendkívüli 
gyűlése. A Debreceni Iparoskör 
cember 30-án, vasárnap délelőtt 
tosan 10 órai kezdettel, ennek hatá­
rozatképtelensége esetén pedig dél­
után pontosan 4 órai kezdettel rend­
kívüli közgyűlést tart. Tárgy: aiap- 
szabálymódositás. A rendkívüli köz­
gyűlésre a kör tagjait ezúton hívja 
meg és kéri feltétlen és pontos meg­
jelenésüket. Biczó Gyula ehlök.
Ha a délelőtt 10 órára hirdetett köz­
gyűlés határozatképtelen lenne, dél­
után 4 órai közgyűlés, a megjelentek 
számára való tekintet nélkül, határo­
zatképes lesz.

Hisszük. 
: arra,

úgy

és érdeklődőket.
fon-

köz- 
de-

pon-

számú személyvonat 
Debrecenig két részben 
kedni. Mindkét vonatnál 
rész állomás távolságban 
első részt.

— A mentők működése
hónapban. Az elmúlt hónapban a kö­
vetkező mentési esetek fordultak 
elő: sebészi bántalmak 55, belső ba­
jok 34, egyébb bajok 2, szállítások 
324, mozgó őrségek 130, vaklárma és 
téves jelentés 1, összesen tehát 546 
eset. Az esetek között 17 öngyilkos­
ság fordult elő. Az öngyilkosságok 
módja 3 esetben szúrás, 2 esetben lö­
vés, 1 esetben akasztás, 1 esetben 
elgázolás, 9 esetben mérgezés, 1 
esetben pedig gázmérgezés volt. A 
betegszállításoknál 10 esetben a ha­
tóságok, 33 esetben egyes hivatalok, 
203 esetben pedig magánfelek hívták 
fel a mentőket elsősegély nyújtásra. 
Elmebeteg szállítás 6 esetben tör­
tént. A mentőautó által befutott ut 
1155 km. 900 m.: a mentökocsik által 
befutott ut pedig 1158 km. 900 m-et 
tett ki.

— A reáliskola emlékünnepe. 
December 15-én délután 4 órakor 
szép ünnepet rendezett a Fazekas 
Mihály áll. reáliskola a fiatalon el­
hunyt kitűnő iró Tóth Árpád emlé­
kére, aki az intézetnek növendéke,' 
önképzőkörének elnöke volt. Az ün­
nepség bevezetőjeként Gábor Gusz­
táv Vili. o. t. méltatta Tóth Árpád 
munkásságát s fogadta meg az ifjú­
ság nevében, hogy emlékét szeretet­
tel megőrzik. Utána Papp G. VII. o. 
t. szavalta el a költő Lélektöl-lélekig 
c. versét. Levente István Vili. o. t. a 
rigai nemzetközi cserkésztáborban 
szerzett élményeiről számolt be, ahol 
a versenyt a magyar csapat nyerte 
meg. Ezután Baukovácz V. Vili. o. t. 
szavalta el Tóth Árpád jó éjszakát c. 
költeményét. Leszcinszky K. Vili. o. 
t. novellát, Baukovácz V. verseket 
olvasott föl. Utolsó számnak a reál­
iskola quartettjének (Lovász Gy. VI., 
Kovács S. VII., Forral VI., Fazekas) 
pompásan előadott Nachmittag c. da­
rabja következett, amivel a szép em­
lékünnep véget ért.

— Orvosi hir. Pofók György fő­
állatorvos Varga-utca 7. szám alatt 
állatorvosi rendelőjét megnyitotta. 
Szegények bejáró betegeinek ingyen 
rendelés. Telefon: 7—70.

Rádló-niilsor. Budapest. Kedd. Délelőtt 
9.15: Délelőtti hangverseny. (lemesváry 
Kßrpely- Polgár-trió.) 9 30: Hírek. 9.45: A 
délelőtti hangverseny folytatása. 12: Déli ha­
rangszó az egyetemi templomból, időjárás­
jelentés és hírek. 12.20: Gramofonhangver­
seny. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízál­
lásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3.30: 
A „Tündérvásár" meseórája. 4.45: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. 
5.15: Bura Károly és cigányzenekarának 
hangversenye. 6.30: ..Mit üzgn a rádió? 
7.25: A m. kir. Operaház előadása. 9.20: 
Pultos időjelzés, hírek. 10.30: Idöjárásjele.t- 
tés. Utána: A Dunapalota-nagyszállóból Bach 
Mann jazz-band.

KÜLFÖLD. Becs (517.2 és 577) délelőtt II 
és délután 4: Hangverseny, 9: Egy paraszt­
komédia közvetítése. Utána hangverseny. 
Berlin (383.9) délután 4,30: Szórakoztató 
hangverseny. 8: Esti hangverseny. 9.30: Egy 
újságíró felolvasása. Boroszló (32.6) délután 
4.30: Szórakoztató zene. 8.15: Strauss ke­
ringő. 9: Szimfónikus hangverseny. Majna- 
Frankfurt (428.6) délután 1.30 és 4.35: Hang­
verseny. 9: Kétzongorás hangverseny. Utá­
na: Tarka-est. Prága 348.9. Délután 12.30 (s 
4.30: Hangverseny.
Zenekari hangverseny.
ma 447.6. Délután 1: Rádió-trió. 5.30: Szó­
rakoztató hangverseny. 8.45: Operarészletek. 
London 361.4. Délelőtt 12: Bariton hangver­
seny, 6.45: Schubert zongoraszonáták. 7.45: 
Betlehemi játék. 9,35: Katonazene. 10.35: 
Táriczene.

— Karácsonyi öröm. Nemcsak a 
kis gyermekek, de a felnőttek is 
gyermekes örömmel várják a kará­
csonyfát és örülnek a karácsonyi 
ajándékoknak. N em lenne nehéz a 
megfelelő ajándéktárgyat megtalálni 
ha a Meinl-cég kirakatát megtekin­
tené. A legszebb ajándék-összeállitá- 
sokat olcsón és a legjobb minőség­
ben vásárolhatja.

— A nagyerdei városi nyaralók 
vízvezetéke. Ismeretes, hogy a város 
régen tervezi a nagyerdei városi 
nyaralóknak vízvezetékkel való el­
látását. Erre most már rövidesen sor 
fog kerülni. A műszaki ügyosztály 
ezzel kapcsolatban kérdést intézett a 
városi nyaralók lakóihoz, hogy 
mennyivel hajlandók a költségekhez 
járulni. Egyöntetű válasz az volt, 
hogy a lakók az összeg tiz százalé­
kát hajlandók adni s ezt addig fizetik, 
amig a lakásoknak kötött bérük lesz. 
A tanács elfogadta ezt az álláspontot 
s igy nemsokára megkezdik a nagy­
erdei városi villák vízvezetékkel 
való ellátását.

— Hadirokkantak felülvizsgálata. 
A népjóléti miniszter ur rendelete 
alapján a hadigondozottak általános 
felülvizsgálata befejeződött. Ennek 
során az igénymegállapitó bizottság 
11 ízben tartott ülést, amelyeken 
összesen 486 hadirokkant, 516 hadi­
özvegy és 258 hadiárva ellátási igé­
nyét tárgyalta le. Jelenleg a felül­
vizsgálat eredményének feldolgozása 
folyik a közig, rendészeti ügyosz­
tályban, amely munkálat előrelátha­
tólag f. évi december hó közepéig 
el is készül.

— Édes anya vagy? Cserkész 
fiad vagy lányod van? Akkor okvet­
len jöjj el az ipariskolába csütörtök 
délután 4 órára.

— Amatőrök felvételeit kidol­
gozza, megnagyitja. Szakszerű 
munka, olcsó árak. Berzéki Fotó­
börze, Ferenc József ut 38. Az ud­
varban.

rcioi».

Házlebontás miatt 

rendkívül olcsón szerezheti be 
Kalap, Nyakkendő és Fehérnemü szükségletét 

Frank Imrénél, Ferenc József-ut 43.

— A Kollégium diákszövetsége ma 
délután 5 órakor a ref. főgimnázium 
tanácstermében dr Magoss György 
ny. polgármester elnöklete alatt gyű­
lést tart, rendkívül érdekes és fontos 
tárgyakról. A tárgyak között szere­
pelnek a szövetség alapszabályainak 
megerősítése. A szövetség munkájá­
nak megindítása, munkatervek, a 
közgyűlés határozatainak foganato­
sítása, a Kollégium továbbfejleszté­
sével kapcsolatos kérdések. A tago­
kat ezúttal is meghívja az elnökség.

— Nagy István pőrének hétföl tár­
gyalása. Budapestről jelentik: Nagy 
István és társai bünperében Spatz 
József kereskedőt hallgatták ki, aki 
azt vallotta, hogy a kényszeregyez­
ség ügyében Nagy István feltűnően 
magas vagyonfelügyelői dijat állapí­
tott meg. Spatz a rendőrségen Nagy 
Istvánra erősen terhelő vallomást 
tett s ezt most visszavonta. Nagy 
Istvánnak Spatz Józseffel való 
szembesítése után Hezfeld Samu dr 
ügyvéd tett vallomást, aki legna­
gyobbrészt visszavonta a rendőrség 
előtt Nagy Istvánra terhelőén előter­
jesztett adatait. A tárgyalást szerdán 
folyatják.

— A „Magyar Cserkész“ szerkesz­
tője beszélni akar csütörtökön az 
ipariskolában a debreceni cserké­
szek szüleivel.

— Ismeretlen járvány Görögor­
szágban. Athéni jelentés szerint Ca- 
valla környékén ismeretlen járvány 
ütött ki. 26 beteg közül valamennyi 
meghalt. A betegek teste néhány óra 
alatt egészen megfeketedik, mintha 
villám sújtotta volna őket és a halál 
legkésőbb 24 órán belül bekövetke­
zik.

— Hírek a rendőrségről. Liszkai 
Andrásné és Bórák Andrásné hétfőn 
délelőtt összevesztek a Rákóczi-ut- 
cai piacon s egymást agyba-föbe 
verték. A rendőrőrszem mindkettőjü­
ket bekísérte a rendőrség központi 
ügyeletére, ahol ügyükben rögtön 
megtartották a kihágási tárgyalást a 
rendőrbiró előtt. A rendőrbiró mind­
két asszonyt elítélte verekedésért, 
még pedig Liszkai Andrásnét 3 nap­
ra, Bórák Andrásnét 1 napi elzárásra. 
— Korom Gyula debreceni háztulaj­
donos pár hónappal ezelőtt házában 
az egyik lakást a biróságtól felmen­
teni kért azon a címen, hogy a lakás 
saját használatára szükséges. A bíró­
ság a lakót kilakoltatta, de mint ké­
sőbb kiderült, Korom Gyula nein 
költözött be a lakásba, hanem azt 
újra kiadta. A rendőrbiró lakásrende­
let kijátszása miatt 100 pengő pénz­
büntetésre ítélte a háztulajdonost. — 
Novák Gyula debreceni napszámost 
tiz napi elzárásra ítélte a rendőrbiró 
káromkodásért.

— A másnak szerzett öröm 
mértéke, az ajándék igazi értéke. 
A hölgyek legjobban örülnek ha szép, 
elegáns ruhákat kapnak. Amilyen 
nagy örömet szereznek, olyan ke­
vésbe kerülnek Laborfalvy Márkus 
Lujzánál, az elegáns hölgyek divat­
szalonjában, — Rákóczi-utca 41. 
a szebbnél-szebb karácsonyra ké­
szülő, csinos toalettek. Szabás-var­
rás, iparilag is. Jelmezruhák kiköl­
csönzése, férfiaknak is Menekültek­
nek, tisztviselőknek árengedmény, 
előnyös részletfizetés.

— Tükörgyártás, üvegcslszölá», 
kirakatok tükrözése, autók, ••tó- 
busz üvegezése Slpkovlts, Szlv-«to« 
15. sz. Telelő« 35á.

I
 Mutassa mea rosjz fogát, II 

müfogát VARY JaNOS B 
fogmlitermében Darabos- B 
utca 18. Kollégium mögött B

Nyíregyházán a „TIszavkMkát**
olvassa.
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— Ha fáradt és izgatott, ha álmat­

lanságban és örökös félelemérzetben 
szenved, ha hasgörcs, szivfájás, 
mellnyomás és fuldoklási rohamok 
kínozzák, akkor igyék reggel éhgyo­
morra 1—2 pohár természetes „Fe­
renc József' keserüvizet, mert ez 
gyorsan megszünteti az emésztési 
zavarok okait s biztosan elhárítja a 
vértolulást. Az emésztőszervek gyó­
gyításainak több orvostanára elis­
meri, hogy olyan tüneteknél, melyek 
a tápcsatorna tartalmának önmérge- 
zéséböl származnak, a „Ferenc Jó­
zsef" viz kitünően beválik. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
íüszerüzletekben.

A mozgószfnházak közleményei: 
Kedd:

vígszínház
V i 1 i g f 1 1 ml

Meyer Förster világhírű színmüvének 
filmváltozata I

Főszerepben : Ramon Novarro és Norma 
Shearer.

Diákélet
egy boldog diákkor története 10 felvo 

násban. Kísérő:
A Kraszln jégtörő útja és Ál­

latáért a mellényzsebben 
bohózat.

APOLLO
Csak felnőtteknek.

Allan Edgar Poe novellája I

A g-orilla
Misztikus komédia 8 felvonásban. 

Főszereplők : Charles Murray és Alloe 
Day. Megelőzi:

A magas iskola 
válóperes történet 8 felvonásban. Fő­
szereplők Lots Wilson, Olive Brook.

Előadások 6 és 8 órakor.

METEORBAN
Szerdán : 

Csak felnőtteknek!
Carmen

(Ha én szeretlek Jól vigyázz)
; Világattrakció 12 felvonásban Delores 

,del Rio főszereplésével. 
És a fényes kísérő miisor.
ElöadásoK 6 és 8 órakor

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utolsó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Házasságok: Kiss János—Szabó 
Margit, Horváth Miklós—Boruzs Ju- 

ilia, Tóth János—Zöld Margit, Blaskó 
János—Kerschner Mária, Szathmári 
Sándor—Jakab Zsuzsa, Egri János 
—Szalai Erzsébet, Ácsai Viktor— 
Kajdacsi Izabella, Kardos Lajos— 
Kardos Zsuzsámra, Orbán József 
Bencsik Piroska, Máté Lajos—Kecs­
kés Ilona, Cs. Nagy Henrik—Virág 
Margit, Horváth József—Kiss Julia, 
Mohiár Béla—Dombi Róza, Kovács 
Sándor—Koács Julia, Szénián József 
—Terdik Borbála.

Születések: Farkas János fm.. fin 
János. Veres Illés fm., leány Róza. 
Buglyó György kereskedő, fin Ist­
ván. Katz Sándor bádogos, leány 
Éva. Bakó Sándor fuvaros, fiú Ist­
ván. Nagy László kőműves, leány 
Ilona. Bökönyi András fm., leány 
Mária és egy törvénytelen ujzsülött.

Halálozások: Berecz Sára ref. 16 
éves, Péterfia 20; Farkas János g. 
kath. 1 napos, Nyugoti-utca 6.; özv. 
Wallenstein Lipótné izr. 79 éves, 
Kandia-utca 13.; Nagy Imre ref. 71 
éves, Fancsika 87.; Szabó Sándorné 
ref. 67 éves, Komáromi-utca 17. sz.

— Értesítés! Az ékszer-, óra- és 
ezüstszakma speciális különleges­
ségei megérkeztek s azok legolcsób­
ban kaphatók Sándor Ármin éksze­
résznél.

SZÍNHÁZ
Csokonal-szlnház műsora:

Kedd B) bérlet másodszor: Asszo­
nyok bolondja.

Szerda délután 3 órakor ifjúsági 
előadásul: Elzevir.

Szerda este fél 8-kor C) bérletben: 
Asszonyok bolondja.

Csütörtök délután 3-kor olcsó zó­
naelőadásul : Ábris rózsája.

Csütörtök este D) bérletben: Asz- 
szonyok bolondja.

ooo
A Csokonal-szlnház opera­

előadása Szolnokon
Szombaton ünnepi estje volt Szol­

nok művészi életének. A Csokonai- 
szinház operai együttese ^idta elő 
Mascagni Parasztbecsületét es az azt 
Debrecenben is megelőző Offen- 
bach-darabot: Fortunio dalát. A tá­
gas nézőtér zsúfolásig megtelt disz- 
uniformisos tisztekkel és estélyi ru­
hás közönséggel, akik a legna­
gyobb elismeréssel honorálták az 
előadást. Fortunio dalában ezalka- 
lommal K. Voith Ilonka énekelte Va­
lentint a tőle megszokott magas 
énekkulturával. A Parasztbecsület 
Santuzzájában többizben is tomboló 
nyiltszini tapsot kapott s a forró si­
kerben osztozott Tnrridu kitűnő sze- 
mélyesitője, Somló József tenorista 
és Alfio szerepében Krompaehy Ist­
ván, — a publikum egyenesen K. 
Voith Ilonkával énekelt, duettjük 
megismétlését követelte. Precíz és 
lendületes vezetéséért Szathmdry 
Endre karnagy érdeme! meg minden 
elismerést. A Parasztbecsület és a 
Fortunio dala főerőssége volt Timar 
Ha is, s hatásosan játszott Misoga 
és Dinnyésy Rózsi, inig az Offen- 
bech vigoperát Csónak Béla dirigál­
ta teljes szakértelemmel. Az előkelő 
publikum a függöny legördülése után 
is soká ünnepelte a Parasztbecsület 
főszereplőit.

■ HARISNYÁK,
3 
a 
a

kesztyűk, mindenféle rövidáruk és 
szabókellékek óriási választékban

meglepő olcsón a

Csipkés boltban Divatcsarnok
(Bikával szerben) PIAC UTCA 10. (Bikával szemben)

Dr. Sebeők Endre 
iparművész kiállítása a MANSz dísztermében 

december 15-től december 23-ig.
Legjobb vásárlási alkalom karácsonyi ajándékokra! 

Nyitva naponként reggeltől estig. — Megtekintés díjtalan.

Gyermekedények, gyermek­
szerszámok korcsolyák s más 

karácsonyi ajándékok 
■msaaa bsbobbhhí 

nagy választékban

Sesztina Lajos 
vaskereskedésében, Debrecen

Telefon 6 és 15 — 48.

Asszonyok bolondja
Csaknem minden ötlethez talál­

nak valamicske bonyodalmat az ope­
rett-librettók s ha vékony is a bo­
nyodalom, átlátszó és erőszakolt is, 
az operett mégiscsak betölt egy es­
tét. A publikum összetételétől függ, 
hogy milyen a sikere. Az Asszonyok 
bolondjának sikere volt ma este a 
Csokonai-szinházban. Enyhítő körül­
ményül szolgál azonban, hogy eb­
ben a sikerben eltörpült a szerepe a 
librettónak is, a zenének és magá­
nak az előadásnak a sikere mellett. 
Tímár 11a kedves, finom bakfisa, Fe­
renczy Marian temperamentumos, 
ügyes táncu sváb fogadósnéja, Ha- 
lassyné remek groteszk figurája sok 
tapsot kaptak. Boszorkányosán 
ügyes táncokat állított be Tamás 
Benő és remek sváb alakítása époly 
sikert aratott, mint Autók Ferenc 
kalandkereső fiatalembere. Sugár 
Mihály ismét kitűnő táncosnak és jó 
humorú komikusnak mutatkozott.

<DDO
— Magyar munkásnak ad kenye­

ret, ha harisnyáit Benyáts Emil gyá­
rából veszi. Eladás nagyban és ki­
csinyben, Debrecen, Piac-utca 18. 
szám, Tisza-palota.

Patkányt,
' egeret, poloskát svábbogarat azon- 
i nal irthat törvényesen védett ki- 
! váló minőségű irtószerrel. Nagyon 

olcsón kapható :

STERN festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.) 
Saját érdekében győződjön meg.

Hó- és s á r c i p ő 
javítást vállal 

Rosenberg és Hammer 
PIAC UTCA 8. TELEFON 4-30.

KALAPOK,
Fehérnemüek, nyakkendők 

nagy karácsonyi vására 
rendkívül olcsó árakban !!

A színházi iroda hírei:
Asszonyok bolondja — Lajthay 

Lajosnak, a Régi nyár, Párisi divat 
kiváló zeneszerzőjének operett-slá­
gere!

Asszonyok bolondja Remete fő­
rendező pazar rendezésében olyan 
kassza-sikerre tarthat számot, mely 
felveszi a versenyt Lajthay többi 
népszerű operettjeivel. —

Asszonyok bolondja — főszerepei­
ben Tímár Ila, Ferenczy Marian, Ha­
lasiné excellálnak!

Asszonyok bolondja — bonviván- 
szerepét Aritok Ferenc játssza!

Asszonyok bolondja — minden 
ének- és táncszáma fülbemászó és a 
leggyorsabb népszerűségnek néz 
c.ebe!

Asszonyok bolondja — frappáns 
táncai, mókás jelenetei fénypontjai az 
előadásnak!

Aszonyok bolondja — komikusai: 
Tamás Benő és Sugár Misi.

Asszonyok bolondja — karnagya: 
Csanak Béla. — Csütörtökig bezáró­
lag minden este más bérletben kerül 
színre!

Elzevir, Hevesi Sándor poétikus 
vigjátéka, mely két évvel ezelőtt 
hallatlanul nagy sikerrel került be­
mutatásra a Csokonai-szinházban, 
szerdán délután 3 órakor ifjúsági elő­
adásul kerül felújításra. — A bájos 
Elzevir-t nézze meg mindenki, aki 
annak idején elmulasztotta megnézni. 
A szereplők: László Gyula, Thuró- 
c/.y, Lázár Tihamér, Fábián, Feleky 
Klári, Halasi Mariska, Halasiné, 
Besse, Szentgyörgyi Mária, vala­
mint az öreg könyvmoly-bárót ala­
kitó Szigeti Jenő előre is garantál­
ják az Elzevir előadásának őszinte 
meleg sikerét. Jegyek az

ELZEVIR
t
szerda délutáni előadására már vált­
hatók a rendes pénztárnál.

Siessen a pénztárhoz, hogy helyet 
kapjon az

ELZEVIR
c. irodalmi színdarab szerda délutáni 
egyetlen előadására!

Ábris Rózsája — csütörtök délután 
3 órakor olcsó zóna-előadásul. Je­
gyek 20 filéres karzat-állótól 1 P 
60 f-es támlásszékig a rendes pénz­
tárnál. — Ha szívből akar kacagni 
és olcsó pénzen harmadfél órán át 
szórakozni, okvetlenül szerezzen je­
gyet az

Ábris rózsája 
csütörtök délutáni előadására! — 
Egyik percben sir, másik percben 
nevet az

Ábris rózsája 
csütörtök délutáni előadásán! — 
Jegyváltás a rendes pénztárnál.

Az. esedékes bérletösszegek szives 
rendezését tisztelettel kéri az szin- 
házigazgatóság.

Asszonyok bolondja tegnapi bemu­
tatóján tapasztalt igazi nagy siker 
arra enged következtetni, hogy e 
kiváló Lajthay-operett sokáig uralja 
majd a Csokonai-szinház reportoár- 
ját.

Épület és bútor- 

vasalások, 
fo u r n é rok

BÉSZLER LAJOSNÁL
• Sztchenyl-utca 2. szám.*



HtäVfiSXKT
Sass Árpád, a Pálífy-növérek, 

Vargha Ilona és Endrö Margit kiállí­
tása

(A Hajdútól tudósítójától.) Vasár­
nap délelőtt nyílt meg Sass Árpád 
békéscsabai festőművész, Páiífy-nő- 
vérek, Vargha Ilona debreceni és 
Endrő Margit karcagi iparművészek 
kiállítása a városházán. A művészek 
közül mindenik munkájának legjavát 
nyújtja.

Sass Árpád, a nagybányai művész­
iskola volt tanítványa, legszebb alko­
tásait állította ki. Találhatók közöt­
tük olajfestmények, nagy művészi 
elmélyülésről tanuskodó vásznak, 
melyek mindig kiállják a komoly kri­
tikát. Pusztelljel is nagyon szépek. A 
kiállítás sikerét ni', sem bizonyítja 
jobban, mint az, hogy' képei közül 
már elég sokat megvásároltak. Leg­
szebbek közé tartoznak: Vadvíz, Ke­
resztvitel, Tollfosztók, '’irkusz, Ken- 
derásztatók,

Magyar motívuma, művészies ki­
vitelű munkákkal léptek a közönség 
elé a Pálffy-nővérek. A szépen kidol­
gozott bőrmunkák, párnák, dobozok, 
könyvjelzők stb. egész gyűjteménye 
került kiállításra. Munkái közül so­
kat megvásároltak, sőt Amerikába is 
küldenek közülök. A Pálfy-nővérek 
munkái mellett találjuk Varga Ilona 
iparmüvésznö igen figyelemreméltó 
munkáit. Művészi kivitelű bérmun­
kák, lámpatervezetek stb. sorakoz­
nak fel. Endrö Margit a nagyon szép 
kerámiai munkáival vonta magára 
a közönség figyelmét. A figyelemre­
méltó művészi munkák után a leg­
szebb sikert jósolhatjuk a kiállító 
művészeknek.

Tüzelőanyag
kedvező fizetési feltételek mellett 
legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő és Épületfa- 
kereskedeifiii Rt-na. 
Debrecen, Sas-utca 4. 
(Kossuth-utca sarok. Kölcsönös

Segélyző palota.) M

TESTEDZÉS
Ferencváros—Bocskay 5:1 (3:0)
Kellemetlen csalódásban volt azok­

nak a Bocskay rajongóknak részük, 
akik felkisérték csapatukat vasárnap 
a bajnokcsapat elleni mérkőzésre. A 
várt lelkes és megszokott jó játék 
helyet lélektelen, ideges és kapkodó 
játékot mutattak a Bocskay játéko­
sai, ami egyáltalában nem igazolta a 
Bocskay eddigi eredményeit és játé­
kát. Annál inkább volt kellemetlen 
ez a változás, mert országos érdek­
lődés kisérte a Bocskay szereplését 
és mindenki azt várta, hogy a Fe­
rencváros győzelme esetén is nagy­
vonalú küzdelem fog kifejlődni a pá­
lyán, ami természetesen azután iga­
zolja is a Bocskay jó helyezését. 
Érthetetlen az a változás, amin a 
Bocskay csapata egy hét alatt ke­
resztül ment. Sághynak már kezdet­
ben egyáltalában nem sikerült sem­
mi. Később megsérült s balszélen 
statisztált. Dettrich, a biztos 11-es 
rugó, a mérkőzés elején nem tudott 
egy 11-est értékesíteni. E körülmény 
súlyosan deprimálta a csapatot, de 
különösen Dettrichet a játék további

során. Hübner igen bizonytalan volt. 
Labdafogása teljesen primitiv volt, 
legalább három gólt védhetett volna 
jó formájában. Markosnak nem sike­
rült semmi. Pedig a Ferencváros ko­
rántsem mutatta azt a játékot, amit 
az eredmény gólaránya kifejez. Na­
gyon megkönnyítette a Ferencváros 
helyzetét, hogy Sághy kiesett a ja­
fékből s igy Turaynak könnyű dolga 
volt, mint centerhalf még két gólt is 
tudott rúgni. A további gólakot Szed- 
lacsek (2) és Takács 11. érték el. A 
Bocskay gólját Vincze szerezte. A 
mérkőzés eredményei szolgáljanak a 
jövőben tanulságul a Bocskay játé­
kosainak arra, hogy a legnagyobb si­
kerek után sem szabad elbizakodni, 
hanem mindet? mérkőzésnek a legtel­
jesebb győzrijiikarással s ami a leg­
fontosabb, szerénységgel kell neki 
menni.

A pengő Zürichben 90.53
Budapest 90.53, Berlin 123.75, Newyork 

519.20, London 2519, Páris 20Í0 és fél. Mi­
lano 27.IS és fél. Prága 15 38. Belgrad 9.12 
és háromnegyed, Bukarest 3.12, Bécs 73.13. 
Amsterdam 208.60.

Hivatalos devizaárfolyamok.
ligy angol font 27.8&—27.95, száz belga 

79.075—79.875, száz cseh korona 16.945 — 
17.025, száz francia frank 22.40 22.60, száz 
hollandi forint 229.75—230.75. száz lengyel 
zloty 64.125—64.425, száz lei 3.41—3.47, száz, 
líra 29.90—30.15, száz német márka 136.425 
■ 136.925. száz osztrák schilling 80.60—80.95, 
száz svájci frank 110.225—110.625 pengő. —• 
Aneniesfémpiacon a magánforgalomban a 
huszkoronás aranyat 23.10—23.20, az. ezüst 
egykoronást 0.42 - 0.44, a forintost 1.14—1.16 
az ötkoronást 2.28—2.30 pengővel jegyezte.-:.

A buzakölcsön átszámítási kulcsa. A Pénz­
intézeti Központ közhírré teszi, hogy a ‘>'.i- 
zuzáloglevelekben folyósított, buzaértékre 
szoló kölcsönök törlesztörészleteinek fizeté­
sénél és a buzazáloglevglek kamatszelvényei 
beváltásánál 1929 januárjára átszámitáoi 
kulcs gyanánt egy métermázsa búza fejében 
2.-..50 pengőt kell alkalmazni.

Gabonatőzsde.
tkte'i n 

Miért dicsérik mindenfelé a folytonégö szabadalmazott

Cóburg-kályhákat?
Mert:

1. A legsilányabb szén és tőzeg is kitünően ég. bennük.
2. Egyenletes meleget adnak.
3. Samottbélése a kályhát a tűz kialvása után is soká melegen tartja.
4. Zománcozott és n.kkelezett kivitelben a legkényesebb ízlést is 

kielégíti.
5. Vételáruk a tüzelőanyagon elért megtakarítással hamarosan megtérül.

Mielőtt kályhaszükségletét fedezné, 
saját érdekében kérjen ajánlatot és prospektust a 

Magyar Szabadalmazott
Pathógyár Bészvénylársaságtál
Hid-utca 4. szám. Telefon 10—60

Kapható minden vaskereskedésben 11

véit, bár hírek szerint a határállomásokon a 
buza iránt megélénkült a kereslet. A tőz:,- 
deidő elején a tiszavidéki búzát 24.75 -25.15. 
a ielsötiszait 24.55—25.20. az egyéb szárma­
zásút 24.40—25.20 pengővel jegyezték falsuly 
szerint. A rozs ára 22.75—22.85 pgngő volt 
budapesti paritásban.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok még 
mindig 39.70 pengős nulláslisztalapon szá­

3 „Hajdúsági“ 
P •

Ruhaház mindennél 
jobban beszélnek!

Téli bundi félhosszu szabásban szőrme
béléssel............................................ P 90’—

Téli kabát divat színekben . . P 64-töl
Félhosszu szabásban meleg béléssel . P 50 — 
Fekete téli kabát, bunda szabás, plüseh

bélés..................................................... P 88’—
Átmeneti kabát . . . . P 48*—
Fekete télikabát bársony gallérral . . P 50—
Sötétkék öltöny....................................P 46’—
Strapa öltöny............................................ P 38*—

Piac-utca 67. st.
Vármegyeházával szemben

mítják lisztáraikat, pedig a gabonanemilek- 
nek az utóbbi időben történt ocsóbbodása 
szükségessé tenné tnár a lisztárak szabályo­
zását.

A takarmánycikkek piacán az uj tengerit' 
minőség szerint 25—26,75 pengővel kínálták. 
A zab ára 25.15—25.90 pengő volt budapesti 
paritásban. Az árpafélék piaca és a magpiae 
üzletfelén volt.
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: Hálók! Ebédlők! Uriszobák!:
* DipKc-ßro«; E 'Í" 8 C8yéb bUl0'°k ,e*0,CÍ,óbban ■
“ Debreceni Faipar Rt. városi üzlete Király-utca 4. 2
■ Kedvező fizetési feltételek lclef°n 3-41. a
----------------------- --------------- - ------------- --- ------------------- Megbízható minőség y

■ Korcsolyát karácsonyra vásároljon ;
íBészler és Dávid:
; mtasMaieii. ■

APRÓ HIRDETÉSEK
ES> apróhirdetés W szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFöLD-ben
a Di'ÖRECENI UJSÁG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN | UJSÄG-ban.

▼MUgabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hlrdHétek
------------ tarifa alá esnek.

KIADÓ LAKÁS

Csinosan 
bútorozott szoba kiadó 
jutányosán Nap utca 
11. sz. 4 ajtó. 321 

Két szoba, 
konyha azonnal kiadó, 
eset eg bútorozva — 
Rákóczi u. 67. 304

SZERÉNY 
bútorozott szoba ja­
nuár 1-re kiadó, Is­
potály utca 13.

Klílönbejáratu 
kényelmes 2 ablakos 
butoiozott szoba egy 
vagy két személynek 
január 1-re kiadó. — 
Miklós u. 22. balra.

1651 
Kiadó

Gólya utca 7. szám 2 
szoba, előszoba, kony­
ha utcai lakás. Meg- 
tekintheiö 2 - 4-ig.

Szoba, 
konyha, gyümölcsös 
kerttel Boldogkerlben 
kiadó. Értekezni Hu­
nyadi utca 12. 375

Kiadó
lakás 2 kis szoba, 
előszoba, nagy üveg 
zárt verenda, konyha, 
kamrával különálló uj 
ház udvar és kerttel 
Mestvr utcai sorompó 
mellett vasöntöde utca 
7. Értekezni Gazdák 
Bankja, Kossuth utca.

393
Kiadó 

különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba Arany 
János 41 4497

Bútorozott
utcai parkettes szoba 
külön bejárattal kiadó 
Miklós utca 21 327

Ki« dó
egy udvari szoba 

konyha Baross utca 
15 sz 365

Irodának
is alkalmas 4 abla­
kos világos különbe­
járatu bútorozott szoba 
azonnal azonnal ki 
adó Szent Anna u 6

4513

Bútorozott 
szoba egy-két személy­
nek azonnal kiadó — 
Varga-utca 29. 1652

Modern
1 utcai szoba, konvha 
kiadó, Pesti utca 35.

391
Január 1 re 

egy utcai but r zott 
szoba előszobával ki­
adó komolyabb úriem­
bernek. Tha y Kálmán 
utca 5. 388

Udvari 
butorozatlan szoba ma­
gános minőnek kiadó. 
Pétdrfia 30.

Egy szoba, 
konyha, fáskamara ki­
adó. Kinizsi utca 26.

Egy 
szoba, konyha kiadó 
azonnal elfoglalható. 
Sámsoni ut 9. Szoták.

1649
Kiadó 

elsejére egy szoba, 
konyha, Tócóskert, 

Szondi utca 23. 379

at E (; í: ’s v e i
Az arkanzászi regulatorok

Irta : 6ERSTÄCK5R FRIGYES
(A »Hajduföld“ eredeti fordítása)

(49)
„Ne féljen. — De meg fogja az találni a helyet, 

■ahol le kell térnie az útról a házam felé?“
„Biztosan, — ö maga irta le nekem először az 

•utat.“
„Nem hinném.“
„Ismerem azt az embert?“
„Honnan fogom akkor tudni, hogy ő az, akire 

a titkaimat rábízhatom?“
„Hahaha, az pedig eléggé tisztában van velük. 

De megáljon csak, hogy jobban megérthessék 
egymást, ő először a Fourche la fave után fog ér­
deklődni. — Erre maga azt fogja válaszolni, hogy 
a ház mellett folyik. Következő kérdése ez lesz: 
«Milyen a legelő ezen a környéken?“ és ha har­
madszorra egy ital vizet kér, akkor tárjon fel 
ajtót és kaput, — az az ember az igazi.“

„Helyes, — ez az elővigyázatosság külömben 
is szükséges, mert nemcsak vendégeim vannak 
gyakran a szomszédságból, de a házban lakik fo­
gadott leányom is és ennek sem szabad semmit 
sem észrevnni. — Az ördög bízzék fehérnépekben, 
elég haj, hogy az öregem mindent tud. De jó 
éjszakát, — az eső alábbhagyott, mennem kell. 
Maga is jobban teszi, ha ezt a helyet, amilyen 
gyorsan csak lehet, elhagyja. Egyáltalán csodál­
kozom rajta, hogy maga errefelé merészkedik, ha 
csak fele is igaz annak, amit magáról beszélnek.“

„Gyermekmesék, — mormogott a másik, 
egyébként nem soká lesz az idő száraz. Nedves 
reggelt kapunk.“

„Talán mégsem. Nézetem szerint kezd le­
dúlni a levegő s a szél megfordul...**

„Nos, mi baj?“ — kérdé a másik, mikor emez 
hirtelen megszkitoíta szavait.
... -DgJ'Jetszett nekem, mintha itt, egész, a 
közelből ló dobogását hallottam volna' — felelte 
tarsa.

„Bolondság, — dörmögte cimborája, — az 
altatok legalább egy negyedórányira állanak in­
nen. — De menjünk már, úgy látszik tényleg ki­
derül az idő."

Az ajtó kinyílt, a férfiak kiléptek s az elha­
gyatott sötét kunyhóban ismét halálos csend lett. 
Brown azonban még sokáig figyelt mozdulatlanul, 
takarojaba burkolózva, de csak a vihart hallotta, 
amint tombolva feszegette a ház eresztékeit, sivi- 
tott a gerendák rései között, rángatta a letépett 
tetodeszkákat, zúgott a fák koronáin és őrült szen­
vedéllyel korbácsolta az Arkanzász széles tü­
körét.

„Kik lehettek ezek az emberek, akik ilyen 
éjszakán és ezen a helyen találkoznak egymás­
sal? Ez volt a gondolat, amely szüntelenül fog­
lalkoztatta elméjét. Jó nem lehetett a terveikben, 
mert különben alighanem megfelelőbb helyet és 
alkalmat kerestek volna tárgyalásaikra; — de ,<is 
lehettek? Az egyik hangja különösen ismerősnek 
tűnt fel Brown előtt és biztos volt benne, hogy 
valahol halottá már. De hogy hol: itt Arkanzász- 
oan, vagy Missouriban, esetleg túl a Misszisippin, 
nem tudja eldönteni. A töprengésben öszezavarod- 
tak: a gondolatai. — behunyta szemeit és takaró­
ját fejére húzta, hogy minden külső zaitól mentien 
nyomozzon emlékezetében a hang után és par 
perc múlva mélyen elaludt. A két hang eközben 
mind ismerősebb, mind megszokottabb lett, s egy­
szerre felismerte a beszélők alakjait is, Marion 
és Rowson voltak, amint kedvese a ráerőszakolt 
■ őlegény ölelése elől menekült. mind tovább és 
tovább: üldözőjének figurája folyvást őrültebb és 
visszataszitóbb formákat vett fel, jobban és job­
ban közelített hozzá, — már-már megragadta, 
mígnem a szegény leány végső kétségbeesésében 
segítségért sikoltott a sötét, viharos éjszakába.

Elszörnyedve dobta le takaróját és felugrott,

, >,a veríték kiverte homlokát. — csak álom 
ít ; .^|nt-eK,y-ulHl.lliaIIatta egyhangú, borzon-

S eneket, néhány farkas felelt a mesz-
. z.v.sugbol, halovany tény derengett a keleti égbolt 
•d.ian s hirdette a hajnal közeledését.
. Az idő jéghidegre változott, a szél észak- 
C t A'e 1f)rdu,t s egyetlen felhőcske sem homáíyo- 
ik dőn a- t,szta’v kck .'imianientumot. Brown, 
tűnt -k fel rnivHaka Me,lt.ek »’ajdnern álomként 
uhuk ltI, mivel azok aimaval összefolytak, el­

mélkedve es töprengve állott s megpróbáta újra, 
dt ismét eredmenytelenül ismert személyekkel 
kapcsolatba hozni a hallott hangot. Hiába, — a 
k.sl, letet fel kellett adnia s eppen ezért kétszeres 
buzgalommal íogott teendőinek végzéséhez hogy 
elfoglalja magat és megfeledkezzék arról, amin 
úgy sem változtathatott és amit megoldani nem 
'olt kepes. A maradék tengerivel megétette lovát

fo e egy, rzi esöbö1 visszamaradt tócsához’ 
mtg tatta, majd felnyergelte és élénk ügetésben 
uoiak indult hazafele, mielőtt még a nap egyetlen •sugara is felragyogott volna. P egyetlen

A friss reggeli levegő és az erős lovaglás 
;ll,.t .cr%adott ?estének-lelkének egyaránt s a kis, 

at’x .konnyü combnyomására vidáman 
trappok az Arkanzasz lapos, mocsaras völgyében 
míg elértek az első dombsorig, ahol szilárd talajt 
erezve a hiba alatt, valósággal repült, mintha 
™ 'otthoni'TS’ 'nÍk(,r kÖSZÖ"theti

Ekkor a lovas a széles, kiépített utón gyalog­
úi ot vett eszre. aki sietve közeledett féléié s ha­

tártalan bamulatara felismerte henne az indiánt
„Assowaum! - kiáltá, mig gyors mozdulattal 

■I Pony kantarjaba kapott. Ez azonban már magá­
tol is megallott. mert jól ismerte a vörös harcost 
es természetszerűnek tartotta, hogy a két barát 
beszélgetni akar egymással. — Assowaum, — mi 
szel vetett erre teged? Merre tartasz?'*

• ,“Ldaig’• “ válaszolta nyugodtan az indián 
ritotta "1CKÍOgta (>da"yujtott kezét és megszól

(Folytatjuk.)



Kiadó
február elsejére egy 
üvegezett terasz, ke<tö 
szoba, kis ktnjha, 
konyhákért, pince. Kis­
hegyest ut 19. 390

ÜZLETEK

Fodrász üzlet 
elutazás miatt olcsón 
eladó. Bocskay tér 8.

Üzlethelyiség
45 pengő havi lakbé 
rért kiadó. Csapó utca 
93. sz. alatti üzletház 
ban.

LAKÁS KERESLET

Lakást, 
szoba, konyhát szeré­
nyét belterületen havi 
20— 26 pengőig ha­
vonta keresek január 
hó 1-re. Ajánlatot a 
kiadóba „Fiatal pár“ 
jeligére.

Csendes 
bútorozott lakást ke­
res, esetleg teljes ellá­
tással, szolid fiatal 
tál férfi, lehetőleg ma­
gános idős házaspár­
nál. Ajánlatot levél ut­
ján „Lakás“ jeligére a 
Hajduföld kiadóhiva- 
talába kérek.

ELHELYEZKEDÉS

Házmester 
kinek felesége ügyes 
takarítónő lakásért és 
fizetésért felvétetik. — 
Arany János u. 20.

Bejáró 
leányt könyvvel 15-töl 
délelőttre felfogadunk. 
Bartpa Wesselény tér 
Máv palota I. lépcső 
4. 1661

Egy 
fenu'ö fizetéssel felvé­
tetik. Mayer divatáru­
ház, Piac 18. 1622

Társat 
keresek teherautó fu­
varozáshoz lehetőleg 
soffőit. Őrház Nagyer­
dő elágazásánál. 386 

Munkáslányok 
felvétetnek. Paplanvar­
roda, Hajó u. 20. 380

AJÁNLAT

Ünnepekre 
disznótorokra kitűnő 
zamatos bor literje 80 
fillér 5 liter vételnél a 
Grittner szöllőtelepen 
hosszupályii kövesut- 
nál 331

Nőihajat 
Ízlésesen és o’csón 
nyír, külön terem höl­
gyeknek. — Kékedy; 
Király u. 5. 4478

Uraknak 
pontos kiszolgálás. 20 
béretszám 5 pengő. 
Kékedy, Király u, 5.

4480
Manyi 

hölgyfodrász Király u. 
2. Henazás. Manikür. 
Ondolálás. Hrjvágás. 
Olcsó ár. 4470

Nyomatott a Magyar Némáét, Könyv és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Jórsel kir. b-n. 16. Kiadja Magyar Nemzett Könyv és Lapkiadóvá!.

Nagy 
gyakorlattal bíró varró­
nő házzakhoz ajánlko­
zik. Ugyanoti egy csi­
nosan bútorozott szoba 
öcsön kiadó Széc­
henyi utón, 10. szám.

4486
Tekintse nt eg 

az Ingósagközvet ilö 
nagyszabású karácso­
nyi káilitását és vá­
sárját. Legszebb aján­
déktárgyak a legsze­
rényebbtől a legma- 
g<sa b igényekig — 
Legjutányosabb uikal- 
ii)i arak 1 346

Sajátterménű 
fajborai literje 80 fil­
lér Gíréby Deák Fe­
renc utca 13 szám.

1637
Mulatságodra 

minden igényű tánc ■ 
estélyekre, mükedve 
lök, bármely összejö­
vetelre megkapható a 
Városház éttermének 
külön terme. Előjegy­
zéseké t már elfogadunk 

1619 
Bélyeggyűjtők ! 

Régi magyvr, osztrák. 
Mindenféle külfölái bé­
lyeg olcsón kapható. 
Poroszlai ut 51. 1603

Zongorát 
ne vegyen ócskát, mi­
kor egészen uj zon­
gorát vehet 1400 pen­
gőért Schmidt zon­
goraraktárában 1047 

bői hajvágás 
manikűrrel együtt 1 
pengő. Kékedi, Király 
utca 5. 4479

Fajbor eladás!
Sajáttr rmésü édes, ma­
gas fokú ö és uj lite­
renként is a legala­
csonyabb napi áron. 
1923, évi megint kap­
ható. Blazsek, Arany 
János u, 30.

Ugorka 
ecetes és vizes kap­
ható Darabos u. 20 
Telefon 5-68 4433

Elsőrendű 
kóser házi koszt kap­
ható özv. Weiszné 
Hatvan u 61 4421

Gyermeket 
tartásra olcsón válla­
lok Cim Vargakert K. 
Tóth utca 21 263

Uradalmi 
rizling bor 5 liter vé 
telnél 80 fillér. Petőfi 
tér 3. 4451

Legolcsóbb 
tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentei szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható Gabányi 
Sándor utóda cégnél, 
házhoz szállítva is. 
Csapó utca 28. Tele­
fon 4—49.

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI és HITELIRODÁJA
Foglalkozik Ingatlanok vételével és eladáséval a legelőnyösebb feltételek mellett.

woa 5-M. INGYENES TANÁCSADÁS Piac-utca 6». sz.

Karácsonyi 
ajándékeak legszebb, 
legolcsóbb : .Anny“ 
kalap Öt pengőtől pa­
zar választékban. Csa­
pó utca 47. 4489

INGATLAN
Használt 

szalongarni ura Vitá- 
riusnál olcsón eladó. 
Simonffy u. 13. föld­
szint 1. 4529

Nagyizepesen 
huszhoidas elsőrendű 
tanyásbirtok eladó — 
Kizárólagos megbízóit 

Máté ingatlaniroda, 
Piac utca 30 4494

Cegléd utca
7. számú nagylelkű ház 
több lakással eladó. 
Kizárólagos megbízott 
Máté ingatlaniroda, — 
Piac utca 30. 4436
Kedvező telekvétel! 
Tégláskert Basahalom 
utca 21. szám alatti 
kettő, egyenként 527 
öl területű háztelek 
kedvező fizetési módo­
zatok mellett eladó. 
Tiszántúli Mezőgazda­
sági Hitelintézet, Kos- 
suth-utca 8.

Monostorpályi ut 
80. sz. házhely eladó. 
Tiszántúli Bankban, 
Kossuth u. 8. 1627

VÉTEL

Szalmát 
veszünk ölszámra, kö­
zeli tanyákon. Farkas 
virágüzlet, Bikával 
szemben. 1598

Oláh Gábor
Álmodó magyarok c. 
könyvét megvételre ke­
resem. Cim a kiadó­
ban.

Gyapjút veszek 
Gazdálkodók nj gyap­
júját elövételbee azon­
nali fizetés mellett vá­
sárolom. Földes József 
kir herceg u 36 Tele­
fon 11-79 4508

Kerestetik
4 lámpásos rádió fel­
szereléssel megvételre. 
Cim : Vendég u ca 10.

ELADÁS

t inom 
prcsenyebor eladó. Pé 
terfia 21. 4468

Szép 
masszív eb.dlő olcsón 
elauo. McK'iuditató 9— 
10 és fél 2— 3 óra i őzt 
Sas u. 4. II. 3. 329

Kályha 
és nagy lakaréktüzhely, 
bútorok eladók. Tó 
rökbalinl u. 25. 1643

Rádió
Neutrodyn 5 csöves 
olcsón eladó Honvéd 
temető u. 25 513

Zsoáettöltöny 
férfi bőt kábát fehér­
ágy, íróasztal eladók 
Csokonai 24, kereszt 
épület 4517

Zongora
jó á lapuiban, Spel- 
chammer bécsi gyárt­
mány, jutányosán eladó 
Hatvan ucca 29. 4486

Eladó
20 db magyar marha 
tenyésztésre alkalmas, 
Értekezni Meszena u. 
19 Megtekinthető Ebes 
69. 1632

Eladó
Nemes harvi kanári 
madarak. Baros ucca 
26 pince lakásba. 1635

Ujletai 
homoki faj borainak 
literenként is árusítom. 
Széchényi ucca 45 sz. 
alatt. Kimérés geninden 
nap Tóby József 1641

Duplafenyő 
karácsonyfa nagyvá­
lasztékban kaphafó ol­
csó árban Csapó 27. 
udvarban. 1639

Eladó
jó állapotban levő 
smoking Batthyány u.
5. szám 1644

Férfi 
télikabát és felöltő jó 
karban eladó. Reich 
Hatvan u. 27 4461

Télikabátok 
férfiruhák, antlkbuto- 
rok, tükrök, frakk, 
zsákét, szobanövények 
ifjúsági könyvek el­
adók Szentanna 34 

1612
Virágméz 

kicsiben és nagyban 
kapható a Tiszántúli 
Körzeti Mezőgazda­
sági Hitelszövetkezet­
nél, Debreceü, Hu­
nyadi utca 5

Gyöngysor 
megbízás folytán ked­
vező fizetési feltételek 
mellett eladó. Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hi­
telintézet Kossuth u 
8. szám.

Tus O'ral 
kombinált horgolt füg­
gönyök és ágytentö 
rl ció. Q Megtekinthető 
Piac u. 19. 4534

Gyapjú szőnyeg 
uj, toron áli stilü 2 ds 
rab egyenként 200 cm. 
hosszú és 120 széles 
olcsó áron, esetleg 
részletfizetés mellett is 
megbízásból eladó. — 
Ts ántuli Mezőgazda­
sági Hit lintézet Kos­
suth utca 8.

Alkalmi 
vétel 1 Családi okból 
visszamaradt szép ke­
ményfa há ó berende­
zés olcsón eladó. Hon- 
zéd ucca 7. 4485

Eladó 
szép, csaknem uj ke- 
ményfa háló, Schöberl 
ágy. József kir. herceg 
u. 62. Plissirozó. 4530

Kutszivattu 
és öt darab méteres 
ablak olcsón eladó. — 
Kút utca 25. 376

Eladó 
dívány, fotel, újonnan 
á huzva, iróaszta ok. 
Hatvan utca 2 ház- 
mesjernél 1647

Ujlétai 
50 hektó tisztán ke­
zelt 1928 évi ’ fajbor 
kisebb tételekben 
tételekben is eladó Ms 
Telefon 4—16 1648

Márványoa 
ebédlőszekrény, asztal 
6 székkel eladó. Érte­
kezni d. e. 10-től 12-ig. 
Szent Anna u. 55. sz 

4484
Függönyök 

dupla ágytentö eladó. 
Fehérnemüek kelen­
gyék olcsón és szépen 
készülnek Csokonai
ucca 44. 350

Karácsonyfa 
80 fillért 1 felfelé nagy 
választékban kapható 
Kosemh u. 6. szám 
alatt. Ugyanott törött 
is. Viszonteladóknak

Agyhuzatok 
újak, olcsón eladók és 
kisebb aeztal. Méliusz 
tér 15., balra. 445q

Regények, 
legújabbak is, volt 
Nívó Kölcsönkönyvtár 
könyvei, olcsón eladók. 
Miklós u. 7. 4422.

Fajtiszta 
féléves komondor el­
adó. Eötvös utca 22.

1616*
Megbízásból 

eladó bőrgarnitúra, két 
fotel, egy kanapé Précz 
kárpitos, Simonffy u. 
4. 4491

Stráfkocsi 
egylovas jó állapotban 
eladó. Ajtó utca .17. 
szám. 387

ELADÓ 
egy női szűrke téli­
kabát jó állapotban, 
Török Bálint u. 18. 
I. emelet.

Hópehely 
burgonya és egy hordó 
bor van eladás. Er- 
zsébbet ut 26. 4454

VEGYES

Nyíregyházán 
egy jóforgalmu fodrász 
üz et olc ó bérrel ia- 
nuár 1-re átadó. Ér­
deklődök : Guttmann 
fodrász, Brisztol-szál- 
ló mellett, Nyíregyháza 
forduljanak. 4493 

Szoba 
és műhely helyilégek 
kiadók. Péterfia ucca 
9 udvarban. 163

Eladó
Szekrények, talpasiám— 
pa, tyúkketrec, 1 zsák- 
buzaaij. korcsolyák Tí­
már ucca 50 1640

Elveszett 
rövidsz rü német vizs­
la, Ella névre hallgat, 
9 hónapos nőstény 
barnásszürke foltos, 
nyakszijján 7.032 szá­
mú (bvédjegy van. — 
Kérem a megtalálót 
érfeMtse a Mihalovits 
gyógyszertárat 307

, Második 
betáblázás mellett ke­
resek 2000 pengőt. — 
Nagy kamatot fizetek. 
Csonka Wesselényi u 
93 450
A Bűköny és Vidéke 
Fogyasztási és Értéke­
sítő Szövetkezet (Vasút­
állomás 1 églás) fűszer­
boltjának a kezelésére 
január hó 10-iki belé­
pésre szakképzett, meg­
bízható nős bolt ke­
zelőt keres. Javadal­
mazás havi 40 P fix 
és 2*/2 % forgalmi ju­
talék. Szoba könyha és 
kamrából álló lakás. 
Óvadékul 800 P kész­
pénz és ugyanannyi 
ingatlan betáblázás 
szükséges. Működési 
bizonyítványokkal fel­
szerelt kérvényei, a 
pályázók a fenti Szö- 
vétkezet igazgatóságá­
hoz küldjék. Saját költ­
ségükön bemutatkozó 
pályázók előnyben ré 
szesülnek.


